

Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, especial para las diócesis españolas

MADRID, 16.—Un decreto de la Sagrada Congregación de Ritos para las diócesis españolas dice:

3.—Que la misa solemne del Jueves Santo se celebre en todas partes por la tarde, según la nueva ordenación.

4.—Que en las iglesias catedrales se celebre por la mañana solamente la misa de los Santos Oleos, en la cual puede distribuirse a los fieles la sagrada comunión.

Todo lo cual tendrá valor únicamente para este año. Procurrer, pues, los Ordinarios, según su prudencia, que se observe en todas partes cuanto antes el "ritual instaurado de la Semana Santa" y que los fieles sean instruidos para que en este año no se acerquen al Jueves Santo dos veces a la sagrada comunión, es decir, por la mañana y por la tarde.

Sin que obste nada en contra.—A 19 de febrero de 1956.—Cayetano. Cardenal Cicerón, prefecto. Alfonso Carini, Archiep. Seleuc, a secretis.

Consejo de Ministros Se remite a las Cortes proyecto de ley sobre mejora de haberes a funcionarios militares y civiles

El ministro del Aire, embajador extraordinario al Pakistán

MADRID, 16.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre mejora de haberes a los funcionarios militares y civiles.

Recursos de agravios.

Exp.dientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra a ministro del Aire, teniente general González Gallarza, embajador extraordinario para asistir en Karachi, a las ceremonias de la proclamación de la República del Pakistán y toma de posesión de su primer presidente.

Acta final de la reunión celebrada en Madrid por la Comisión hispano-portuguesa para la unificación de la legislación aduanera.

Decreto por el que se autorizan obras de ampliación del edificio sede del Consulado General de España en Rabat.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional para la terminación de las obras de construcción del Palacio de Justicia de Salamanca.

Decreto por el que se aprueba el proyecto y presupuesto adicional de las obras de terminación de la nueva Prisión Provincial de Badajoz.

Decretos de rehabilitación de títulos nobiliarios.

Combinación judicial y fiscal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de pensión extraordinaria a la viuda del comandante Vigil de Quiñones, superviviente del Fuerte de Balzer (Filipinas).

Decretos por los que se transmite a doña Isabel Calderón Velasco y a doña Eustasia Escalada Medrano las pensiones causadas por don Diego Pérez Calderón y don Antonio Sáinz Escalada, respectivamente.

Decreto por el que se concede al comandante de Artillería cel. S. E. M. don Gonzalo de Benito Sala la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, de segunda clase, pensionada.

Decreto por el que se amplían los terrenos del campamento militar de Las Forcas, de Lérida.

Expedientes de adquisición de ganado y material de guerra.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Decretos por los que se autorizan varias obras y convalidan gastos.

Información sobre asuntos del Departamento.

Franquicias arancelarias.

HACIENDA.—Concesión de créditos extraordinarios.

Franquicias arancelarias.

Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento provisional de régimen interior del Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica.

Decreto por el que se aprueba la disolución de la entidad local menor de los Alcázares, perteneciente a los Municipios de San Javier y Torrepacheco (Murcia).

Decreto por el que se deniega la segregación de Aguilar de Campos, del partido judicial de Villalón de

Hallazgo de restos humanos

En el derribe de un chalet sito en la calle de O'Donnell, 33, de Madrid, se halló un esqueleto que, al parecer, correspondía a una mujer de 170 de estatura y de edad comprendida entre 30 y 35 años. Se cree que el cadáver debía de llevar enterrada de 7 a 10 años y se ha comprobado que presentaba fractura del cráneo. La Policía lleva a cabo las investigaciones correspondientes, ya que se sospecha que el macabro hallazgo puede conducir al descubrimiento de un crimen cometido hace años.

En la foto, el obrero que hizo el hallazgo, Juan Ervós González, indica el lugar donde descubrió el esqueleto. (Foto Torremocha).



HOY LLEGA S. A. IMPERIAL EL JALIFA A MADRID

El Gobierno francés, con plenos poderes, dispuesto a que Argelia sea, por las armas, francesa

Los guerrilleros en Argel destruyen más de cien automóviles y un edificio de diez pisos

MADRID, 16.—S. A. Imperial el Jalifa llegará mañana, sábado, a Madrid. Durante su estancia en la capital de España se alojará en el Palacio de la Moncloa.

REUNION DEL ISTIQLAL EN TANGER.—Para esperar a Allal Fassi, quien, acompañado de Ben Barka, llegará el sábado, se encuentran en Tánger Ahmed Balafrej, secretario general del Istiqlal, y S. Ahmed Lyazidi, secretario adjunto, a fin de preparar la reunión que tendrá el Comité ejecutivo del partido.

AMPLIOS PODERES PARA ARGELIA.—El Senado francés ha aprobado el proyecto de

Dulles y Chiang-Kai-Chek celebran entrevistas amistosas

Alemania tendrá seis divisiones bajo las armas antes de terminar el año

El primer ministro de Irlanda dice es inevitable la unificación de su patria

MADRID, 16.—El secretario norteamericano de Estado, John Foster Dulles, ha celebrado dos largas entrevistas con el generalísimo nacionalista Chiang-Kai-Chek, después de llegar a Formosa procedente de Filipinas.

Círculos políticos bien informados han calificado las conversaciones como amistosas y cálidas, a pesar de lo espinoso de los temas que han sido tratados en las mismas.

Aunque no ha sido facilitado oficialmente alguno sobre los temas objeto de discusión, fuentes bien informadas han dicho que las conversaciones entre el generalísimo y el secretario de Estado se centraron en torno a la actitud de los Estados Unidos con respecto a la defensa de las islas de Matsu y Quemoy; sobre un eventual incremento de la ayuda norteamericana militar y económica a Formosa; y sobre la oposición china nacionalista a toda sujeción de la prohibición de exportar determinados artículos a la China roja.

Las entrevistas se celebraron en la residencia del presidente, en las afueras de Taipei, y actuaron de intérpretes el ministro de Asuntos Exteriores nacionalista George Yeh, y la esposa del generalísimo, Madame Chiang.—(Efe.)

EL FUTURO EJERCITO ALEMÁN

BERLIN, 16.—El Bundesrat o Cámara Alta de la Alemania Occidental, reunida en esta ciudad, ha dado su aprobación final a la legislación que permitirá al Gobierno formar un ejército de quinientos mil hombres, que se integrarán en las fuerzas defensivas anticomunistas de Occidente.

Los dos proyectos de ley sobre rearme, que ya fueron aprobados por la Dieta Federal, han sido sancionados ahora por el Bundesrat, en segunda lectura.

El Gobierno del canciller Adenauer se propone tener 96.000 soldados bajo las armas antes de finalizar este año. Con estos soldados se formarán las seis primeras divisiones germanas occidentales.—(Efe.)

LA UNIFICACION DE IRLANDA, INEVITABLE

WASHINGTON, 16.—El primer ministro de Irlanda, John A. Costello, ha declarado que la unificación de Irlanda "es inevitable", aunque los progresos logrados hasta ahora hayan sido lentos.

Costello fué interrogado en el curso de un programa de televisión, poco antes de dirigirse a la Casa Blanca para hacer entrega de semillas de árboles al presidente Eisenhower.

(Pasa a la cuarta página)

La reliquia de San Ignacio de Loyola visitará a la Rioja en fecha próxima

Copiamos unas palabras de la reciente Pastoral del Excmo. y Rvdmo. prelado de la diócesis:

«En la tarde del día primero de abril Pascua de Resurrección, llegará (D. M.) a la ciudad de Logroño la reliquia insignie de San Ignacio de Loyola, que, como sabemos viene recorriendo triunfalmente pueblos y ciudades de España...»

La veneranda reliquia pasará tres días en la diócesis, y a más de la estancia en la capital de la provincia, será llevada a Nájera, Navarrete y Calahorra.

Estamos seguros de que el solo anuncio os ha llenado a todos de alegría y gozo santos, y arraigamos la firme persuasión de que la Rioja entera acudirá reverente ante la reliquia de nuestro Santo, para en apretado haz de razones agradecidas, rendir el mas sentido y fervoroso homenaje de amor y devoción. (Hasta aquí son las palabras del prelado en su magnífica Carta Pastoral sobre el centenario ignaciano.)

Reunidas las Comisiones de honor, propaganda y ejecutiva bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. señor obispo, han acordado en líneas generales los actos que han de celebrarse con motivo de la visita de la sagrada reliquia de San Ignacio.

Por medio de la Prensa y Radio se irán dando al público los detalles en las fechas oportunas.

Vendrá por la carretera de Zaragoza el día primero de abril, al atardecer.

Las autoridades provinciales saldrán, por dignación voluntaria, a los límites de la provincia para recibir la reliquia y acompañarla en su entrada triunfal a la ciudad. Podrán salir también en coche y moto cuantos así lo deseen.

A la reliquia se le rendirán los máximos honores militares. A su llegada a la ciudad, cubierta la carrera militarmente, iniciada la marcha por una escuadra de batidores, desde el Monumento a los Caídos el público acompañará a la reliquia, portada por el señor obispo, hasta el Ayuntamiento.

Una compañía rendirá honores y el Ilmo. señor alcalde dará la bienvenida, y el Excmo. señor obispo pronunciará un vibrante y elocuente discurso.

Seguidamente, y en procesión, será llevada a la Colegiata, donde los fieles todos podrán actuar y besar a la reliquia. Por la noche, la Adoración Nocturna tendrá vigilia ante la reliquia.

Al día siguiente, 2 de abril, lunes de Pascua, a las ocho de la mañana, el Excmo. y Rvdmo. prelado celebrará en la Colegiata ante la reliquia una misa de comunión para hombres y jóvenes. A las nueve y media, el Ilmo. monsignor abad celebrará la misa de comunión para las señoras y las jóvenes.

El día 2 por la tarde saldrá la reliquia para Navarrete y Nájera, donde tan fausta noticia ha despertado grandísimo entusiasmo en los nobles corazones de los pasanos del Santo, y se están haciendo, como en Calahorra, los preparativos convenientes a fin de que los actos resulten con la máxima brillantez, dignos del Santo y dignos de la Rioja.

El martes, día 3 de abril, regresará a Logroño la reliquia; visitará el Seminario y las Casas religiosas que lo deseen. Por la tarde, la despedida oficial se hará en el Palacio de la Diputación Provincial, y seguidamente saldrá para Calahorra, donde al atardecer se le tributará un ferviente homenaje.

De Calahorra partirá el miércoles, día 4, y acompañada por las autoridades hasta los límites de la provincia, será despedida y entregada a las autoridades aragonesas.

La Comisión de propaganda irá detallando al público los actos en días sucesivos.

Nuevo delegado de Justicia y Derecho del Movimiento

MADRID, 16.—Por dos decretos de la Secretaría General del Movimiento se nombra delegado nacional de Justicia y Derecho de FEL y de las JONS a don Joaquín Reguera Sevilla, y se dispone el cese en el mismo cargo, de don Roberto Reyes Morales.

Marina Berti, en Madrid

Desde el miércoles se encuentra en Madrid la célebre estrella del cine italiano Marina Berti. Su visita es sólo turística y, cuando haya pasado una temporada de descanso, regresará a Italia para actuar en una película bajo la dirección de su esposo. En la foto, Marina Berti durante su entrevista con los periodistas madrileños. (F. Torremocha)



«No puede darse bienvenida a los enemigos de la cristiandad»

Afirma el arzobispo de Glasgow

GLASGOW, 16.—El arzobispo de Glasgow, monseñor Campbell, ha manifestado que no debe tributarse ningún acto de bienvenida a los visitantes comunistas, enemigos de la cristiandad.

Los hombres responsables de tantas miserias y persecuciones en

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja

Organizadas por esta Institución, a las once y media de la mañana del día 19 de los corrientes.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE

COMO OBSEQUIO A SUS COMPONENTES GRANDES FUNCIONES DE CINE

con arreglo a los siguientes programas;

Teatros Moderno y Bretón de las Herreros

- Noticiero NO-DO.
- Alegria de la fiesta (Popeye).
- Chicharrito quiere espinaca (Popeye).
- Granjero y la bella (Popeye).
- Mosca importuna (Popeye).
- Paraíso blanco (Deportivo).
- Mujer en el deporte (Deportivo).
- Bajo blancas velas (Deportivo).

Cines Avenida, Frontón y Rialto

- Campeones de tenis (en colores).
- Ferri y el león (en colores).
- Adoro a mi suegra... pero.
- Arte sobre hielo.
- Juego de bolos.
- Dos complementos de Jaimito.
- Dos dibujos animados.

NOTA IMPORTANTE. — Hoy, sábado, último día de localidades, que podrán recogerse, previa presentación de la Libreta y por riguroso orden de petición, en las Oficinas de la Institución, Sagasta, 2, y Muro de la Mata, 1, de 9 a 1, por la mañana.

Los invitados a la boda Raineiro-Grace Kelly comerán de pie una tarja

MONTECARLO, 16.—El príncipe Raineiro de Mónaco y Grace Kelly tendrán una tarja una tarja de 1'50 metros de altura y 20.600 kilogramos de peso. Pero sus trescientos invitados comerán de pie y en platos blancos sin d'cor, según informan fuentes del famoso hotel de Montecarlo, que ha sido encargado del servicio.

Dicen que el hotel se ha apresurado a pedir, entre otras cosas, una tarja de la altura y peso indicados, tres mil vasos cinco mil platos, mil copas y mil cucharillas.—(Efe.)

Sensacional novedad en sistema de sonido



«Alta Fidelidad» Que en breve presentará

MARCONI

DISTRIBUIDOR OFICIAL:

ensenat
FOTO-CINE-RADIO

VENTANA A LA CALLE

Ya lo dijo el poeta que, además de poeta, era un prodigio de acierto pensándose cosas:

Todo es según el color del cristal con que se mira.

Nos hemos acordado del poeta, y de la razón que tenía el poeta, porque ayer estuvimos hablando de "tiovivos". De algo ha de hablar uno. Y siempre no va a estar uno hablando de las averías de la luz eléctrica, o de que es inminente la llegada de la primavera, o del tabaco ese.

Así es que, ayer, aprovechándonos de que están poniendo un "tiovivo" en el Espolón, nos pusimos a hablar un ratito de "tiovivos".

O, mejor dicho, a escuchar lo que decían los demás de aquel "tiovivo".

Había unos señores a los que, aquello de que en pleno Espolón les pusieran un "tiovivo", los sacaba de sus casillas.

—Era lo que nos faltaba —decían— para que, definitivamente, no se pueda venir al Espolón.

—Hombre, no creo que sea para tanto —rebatía otro—. Ahí tenéis, a dos pasos, en la periferia esa de los jardines del Instituto, otro "tiovivo". Y, que yo sepa, nadie se ha quejado de nada.

—Por eso mismo, porque ya hay uno a dos pasos, no haría malicia la falta otro "tiovivo" en el Espolón. Que es que el Espolón no es una verbera. El Espolón es, o ha sido hasta ahora, un pasco serio. Un lugar para que las gentes vayan allí a descansar, a sentarse sosadamente a tomar el sol. Ya está bien que, porque no hay otro remedio, las personas mayores tengamos que aceptar la promiscuidad con los chiquillos que van allí a jugar. Pero que, encima, empiecen a poner "tiovivos", nos parece excesivo. Ahusivo, vaya.

Que los chiquillos se diviertan más teniendo un "tiovivo"? Bueno. Pues nosotros descansamos mejor tumbados en una hamaca. Así es que, a ver por qué no nos ponen a nosotros una docena de hamacas, con idéntico derecho. Y, para las señoras, unas buenas sillas de camilla para sus terribles y chismosos.

Y, para las niñas, los últimos modelos de militares sin graduación. Y, para...

—Para ya, amigo. Pues no pides tu poco. ¡Memudo lo!

—Pues, o todos, o ninguno. ¿Qué es el Espolón? ¿Un pasco? Pues que nos lo dejen en eso, en un pasco en el que tengamos que estar todos remojados, que ya es bastante

cuando, el ardor que aquellos señores empleaban en su argumentación empezaba a convencernos, resultó que un poco más allá había unas señoras que también estaban hablando del "tiovivo". Y estaban tan contentas.

—Puesto que el Espolón —decían— es el único sitio donde podemos traer a nuestros niños, ha sido una excelente idea ponerles aquí mismo ese "tiovivo" tan mono. Claro que ya tenían el otro, el de la periferia del Instituto, pero para montarse en ese había que atravesar la calle, siempre llena de autos y de motos y de peligros.

En cambio, así, mira qué bien. Con el "tiovivo" en el mismo Espolón, una está muchísimo más tranquila, ¿verdad, doña Ursula? Ha sido una buena idea. De verdad que sí.

Y resultó que, visto así, nos pareció que también aquellas señoras tenían muchísima razón.

Hasta que, al fin, cuando dejamos de escuchar al grupo de señoras, comprendimos que, en el fondo, a nosotros nos importaba tres pepinos que en el Espolón hubiera o no hubiera un "tiovivo". Y que, en definitiva, aquella era una cuestión tan minúscula y tan pueril, que incluso resultaba una verdadera comedia hacer asunto de ella.

Pero, de algún modo se tiene que entretener uno.

Y, con esa bobadilla del "tiovivo", sin darnos cuenta, resultó que ayer logramos matar tan ricamente ese rato que todos los días destino uno a entretenerse del modo más aburrido posible...

La Vida en la Ciudad

MANANA ES FIESTA. COMPRE. PREPARE O ALQUILE SU APARATO FOTO O CINEMATOGRAFICO

en el establecimiento de mas prestigio del ramo Distribuidor oficial de las mejores marcas La maxima calidad en toda clase de trabajos fotograficos Servicio tecnico especializado, consulte sus dudas. AHORRE TIEMPO Y DINERO VISITANDO FOTO CINE RADIO enseña GENERAL MOLA 116 T. 1280

EXPOSICION DE PINTURA VICENTE ASENSIO

Secario de la Excm. Diputación de Logroño y alumno de la Escuela Central de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid. Del 18 al 31 de marzo. — Salón de Exposiciones de la Excm. Diputación Provincial. Horas de visita: De 12 a 2 y de 6 a 8.

MOTORES "GEAL" RECAMBIOS PARA MOTORES GEAL

No efectúe sus operaciones sin consultar precios al distribuidor oficial.

MIGUEL HORNILLOS

Exposición y venta: Victor Pradera, 5. Talleres: Murrieta, 48. Teléfono 12-29.

SECCION RELIGIOSA ADORACION NOCTURNA

La vigilia mensual ordinaria del turno cuarto, Inmaculada Concepción, tendrá lugar la noche del 17 al 18 del actual, en la Iglesia de San Bartolomé, dando comienzo a las diez y media.

PARROQUIA DE SANTIAGO Solemne sepelio en honor de Nuestra Señora de los Dolores

Empieza hoy, sábado, para terminar el viernes día 23 de marzo. A las nueve, misa de la Hermandad, y por la tarde, a las siete y cuarto, Rosario, septenario, motes y sermón por el R. P. Levi Calavia, C. M. P. de esta Residencia.

El último día, misa de comunión a las nueve para las asociadas. A las once, misa solemne por la intención de doña María Dolores Lopez de Rab-dán, por sus difuntos. A las seis y media de la tarde, exposición, estación, Rosario, septenario, motes, sermón y reserva, saliendo seguidamente la procesión con la Virgen de los Dolores por el quífon de la Parroquia.

Cultos del Apostolado de la Oración al Sagrado Corazón de Jesús Mañana, domingo, día 18, por la mañana, a las nueve y media, comunión general, con plática y cantos. Por la tarde, a las siete y cuarto, solemne función eucarística, que terminará con la procesión del Santísimo, bendición y reserva. Coincide con la novena de Nuestra Señora de los Dolores.

CONGREGACION MARIANA FEMENINA

Esta tarde, a las ocho y media, se celebrará, en el Colegio de la Enseñanza, la sabatina reglamentaria en honor de la Santísima Virgen.

ADORACION NOCTURNA FEMENINA

Turno de la Inmaculada. En la noche de hoy, sábado, día 17, y en la Cocina Económica, se celebrará la vigilia correspondiente a este mes. Dará comienzo a las diez y media.

SANTOS DEL DIA

San Patricio, San José de Arimatea y Santa Gertrudis.

SE NECESITAN PEONES

Serán bien retribuidos. Razón, CONSTRUCCIONES DIAZ Gonzalo de Berceo, 23.

Se necesitan

Pinches y aprendices para aprender oficio de porvenir. Razón, CONSTRUCCIONES DIAZ, Gonzalo de Berceo, 23.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — Jesús Fernando San Pedro Duero, María Teresa Sáenz Ruiz, Purificación Sáenz Ruiz, José Manuel Vidoreta Martínez de Salinas, Inmaculada Concepción Garasa Navajas y Fernando Ayala Zurbano.

D. funciones.—Ninguna. Matrimonios.—Daniel Fernández Herrías y Felisa Martínez García.

Crónica de sucesos

Arrestados gubernativamente

Han ingresado en la cárcel para sufrir treinta días de arresto gubernativo, Antonio García García, delincuente habitual contra la propiedad, y Consuelo Berzal Mondragón, por dedicarse a la práctica clandestina de la inmigración.

Gamberrismo

Por el sereno del distrito, y a requerimiento de Francisco Alcalde Mangado, propietario de un bar, fué presentado en Comisaría Jesús Gómez Martínez, de 21 años, con domicilio en Haro, acusándosele de molestar con reiteración a dos señoras, hijas del requiriente.

—A requerimiento de Ernesto Aldana Barrio, un guardia municipal presentó en Comisaría a José Jiménez Varea, domiciliado en Calahorra, al que se acusó de actos de gamberrismo e inmoralidad.

Conato de incendio

En la calle de la Brava número 7, primero, se produjo un conato de incendio, en el que intervino el servicio de bomberos, que empleó quince minutos en sofocarlo.

Asistencias

En la Casa de Socorro fueron asistidos: Rodolfo Zabala Bretón, de 14 años, aprendiz de herida cortante en la falange media del dedo anular izquierdo y heridas y erosiones en varios dedos de la misma mano, por atrapo en una sierra mecánica del taller donde trabaja.

Jacinto Gómez Clemente, de 21 años, de herida cortante en la falange del dedo pulgar izquierdo, producida con un serrate en el taller.

Luis Bozalongo, de 19 años, de Viana (Navarra), de heridas contusas en la región palmar de ambas manos y en las rodillas, por caída de la bicicleta en la carretera de Navarra.

BOLSOS señora, cartaras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO G. Mola, 67. Tel. 2325. Reparaciones. Fundas cubetas fibra y muestrarios.

LIQUIDACION

Por traspaso de negocio liquidamos todas las existencias. Calzados Bermejo HERMANOS MOROY, 10.

ANUNCIOS FINANCIEROS

BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCION PÚBLICA DE 1.650 MILLONES DE PESETAS EN CÉDULAS DE RECONSTRUCCION NACIONAL AL 4 POR CIENTO, LIBRE DE IMPUESTOS EMISION 31 DE DICIEMBRE DE 1954 AL TIPO DE 98,50 POR 100 Libre de gastos para el suscriptor, con PIMER CUPON SEMESTRAL ÍNTEGRO DE 30 DE JUNIO DE 1956

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid y Sucursales,

EL JUEVES DIA 22 DE MARZO CORRIENTE

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los títulos se situarán libres de gastos para el suscriptor en cualquier plaza bancaria que éste elija.

Los señores clientes de la Banca Oficial y privada, Caja Postal de Ahorros y de las Cajas Generales de Ahorro pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en Provincias, en iguales condiciones que en el Banco de España.

CARACTERISTICAS DE DICHAS CEDULAS

Gozan de la exención de la tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de Valores Mobiliarios; tienen la consideración de Efectos públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas Oficiales españolas; son pignora en el Banco de España, con pólizas exentas de Timbre, por el noventa por ciento de su cotización oficial (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las Compañías de Seguros.

Los títulos están distribuidos en las series A, B y C, de 1.000, 5.000 y 25.000 pesetas, respectivamente, llevando cupones semestrales de vencimientos 30 de junio y 31 de diciembre, siendo el primer cupón el de 30 de junio de 1956, que se percibirá íntegro.

La amortización se efectuará, dentro del plazo máximo de 30 años, a partir de 1.º de julio de 1956.

El pago de los intereses y de la amortización está a cargo del Estado, mediante la consignación de las partidas correspondientes en sus Presupuestos generales, y se verificará por el Banco de España, en Madrid y en sus Sucursales.

GARANTIAS.— Los intereses y amortización de estas Cédulas tienen, además de las garantías propias, normalmente de carácter hipotecario, las concedidas por el Estado.

Madrid, marzo de 1956.

Hace 25 años

Comenzaron los ensayos de la nueva orquesta, bajo la batuta del maestro Gasca; en la misma en la misma los músicos de las extinguidas bandas militares, por lo que se logró reunir a todos los profesores de orquesta logroñeses que desinteresadamente ofrecieron su apoyo.

—Fué destinado al Regimiento Bailén, de esta guarnición, de la Zona de Reclutamiento de Huesca, el capitán don Julio López Guarch.

—En el Prado llegaron un partido de fútbol los equipos infantiles «La Industrial» y el «Fontanillas», encuentro que resultó muy entretenido, obteniendo el triunfo «La Industrial» por 3-2, alineándose por este Sarriá de Santarén, Espuelas, Aznar, N. Ruete, Tobías, Ibañez, Adolfo, Serrano y Romero.

—En el examen final para la obtención del grado de bachiller elemental fueron aprobados los alumnos siguientes: Antonio Goya, Victoriano Pascual, José Cezano, Miguel Vicario, Rosendo Valverde, Luis Carnicero, Cristóbal Marín y señorita Ana María Díez Ramírez.

—En el Frontón Logroñés se proyectó la película «La mujer cautiva», por Dorothy Mackail y Mylton Sills, y en el Teatro Moderno, «Un chico molador», por James Murray y Katarin Crawford, que gustaron.

—Temperaturas del día: Máxima, 21 grados, y mínima, 6.º.

—En Haro, los peones que se ocupaban en la limpieza del estanque de Uzaqui cogieron una anguila de más de seis kilos de peso.

HACE 50 AÑOS.— La nueva empresa de automóviles «El Progreso», de Valdeleca y Compañía, acordó montar un servicio diario de Logroño a Santo Domingo, por Nájera, que comenzaría el día primero de abril.

—Fué solicitada la mano de la señorita Eusebia Baccera Rubio para el industrial don Gregorio Lozano Cervera, fijándose la boda para plazo breve.

—En el Teatro Breón, donde actuaba la compañía de zarzuela de Orozco, se celebró el beneficio de la tiple cómica «Florita Lolita Pla con el estreno de «La gatita blanca» y «Maniobras», que gustaron. La beneficiada recibió muchos regalos y aplausos.

—La Junta de Fomento de Haro gestionó con éxito, ayudada por el diputado señor Villanueva, la inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios el de Haro a Ezcaray.

—El alcalde de Calahorra, don Santiago Díaz Gil, invitó a todos los alcaldes de España a regalar una corona a la futura reina de España, doña Victoria de Battenberg.

LOS PEPES Y PEPITAS PREFIEREN PERFUMES DE TORINO SOLO BUENAS MARCAS

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

El señor don Pedro de Miguel Fernández falleció en el día de ayer en Logroño, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

Caballero docto de cualidades excepcionales, durante su larga vida supo atravesar la amistad y consideración de cuantos lo trataron.

A las numerosas expresiones de sincero pesame que recibien su apenada esposa, doña Sinfonía Sáenz; hijos, don Domingo, don Matías, doña Magdalena, don Manuel y don Pedro; hijas políticas, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y primos, nos unimos de todo corazón.

A los 16 años de edad falleció, en las circunstancias ya conocidas por nuestros lectores, el joven Luis Sáenz-Torre San Pedro, cuando su hogar lleno de consternación.

Reciban sus apenados padres, don Serafín y doña María, hermana, María; abuelos, tíos y primos, nuestro sentido pésame.

Confortada con los Santos Sacramentos y a la edad de 62 años, desencanó en el Señor en el día de ayer doña Gabriela Miranda Martínez viuda de don Benito Estrella; habiendo producido la noticia de su óbito hondo pesar entre cuantos en vida la trataron.

A sus apenados hijos, don Segundo, don Vicente, doña Visitación y don Saturnino; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos y sobrinos, expresamos nuestra condolencia por el óbito de ser tan querido.

DEPORTES

Accidentada llegada a la meta



TURIN. — El suizo Kubler a su llegada a la meta de esta ciudad como vencedor de la carrera ciclista Milán-Turin, librándose por poco del caos producido a pocos metros de él por la caída del italiano Fantini, que arrastró a los corredores Schüls y Fritz Schauer y a otros ciclistas que venían detrás. El vencedor tardó 5 horas, 48 minutos y 45 segundos en los 225 kilómetros de recorrido, a una media horaria de 38'661 kilómetros. — (Foto Cifra).

Se confirman las graves sanciones contra los componentes de la selección juvenil guipuzcoana de fútbol

Gonzalo III, suspendido por dos partidos oficiales

MADRID, 16. — Acuerdos del Comité de Fútbol Aficionado: El Comité Nacional de Fútbol Aficionado, en su reunión semanal y con referencia al partido final del campeonato de selecciones regionales juveniles, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores.—Retirar definitivamente la licencia juvenil a todos los jugadores de la selección guipuzcoana, con excepción del portero, José Luis Ulacla, por haberse producido simultáneamente contra el árbitro (Arts. 98 y 114 del Reglamento de Partidos y Competiciones. — (Afilil).

SANCIONES DEL COMITÉ GENERAL

MADRID, 16.—El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores. — Segunda División: Suspender por dos partidos oficiales a Mariano Gonzalo Falcón, del U. D. Lérida, por intento de agresión a un contrario; amonestar y multar a José Carlos Rodríguez Bermúdez, del C. Ferrol, por practicar juego peligroso, e imponer sanción económica a Francisco Chillón Morillo y Antonio Samper Núñez, del C. Ferrol, por incorrección con un juez de línea.

Clubs.—Imponer multa al Sevilla F. C. y Granada F. C., por arrojar al público almohadillas al terreno de juego.

Directivos. — Suspender por un año al delegado de campo del C. D. Eldense, por incumplimiento de sus deberes. — (Afilil).

Con independencia de la sanción anterior, suspender en sus inscripciones posteriores y por un periodo de veinticuatro partidos al jugador José Fontán, por agredir al árbitro (artículo 99 H del citado Reglamento de Partidos y Competiciones).

Entrenadores. — Inhabilitar a perpetuidad al entrenador de la selección guipuzcoana, don José María Elizondo Mendiola, para la preparación de equipos juveniles, como responsable de la falta colectiva de mala conducta de sus jugadores.

Árbitros.—Suspender por cinco meses al árbitro del encuentro, por incumplimiento de sus deberes, falta de autoridad y no reflejar debidamente en el acta los incidentes ocurridos. (Arts. 98 y 114 del Reglamento de Partidos y Competiciones. — (Afilil).

Mañana, las pruebas pedestres

ORGANIZADAS POR EDUCACION Y DESCANSO

Se pone en conocimiento de los corredores que deseen participar en las pruebas pedestres que han de celebrarse en esta capital mañana, domingo, a las doce de la mañana, que los itinerarios serán los siguientes:

Primera prueba, de 100 metros, en Miguel Villanueva.

Segunda prueba, de 3.000 metros: Salida de Miguel Villanueva, Vara de Rey, Muro del Carmen, Muro de Cervantes, Avenida Navarra, Av. de Viana, Puente de Piedra, Puente de Hierro, Sagasta, General Mola, Marqués de Murrieta, Av. Portugal y Miguel Villanueva, donde estará instalada la meta.

Tercera prueba, de 400 metros: Salida de Miguel Villanueva, Vara de Rey, Muro de la Mata, José Antonio y Miguel Villanueva.

Los corredores efectuarán su presentación en lugar establecido para la meta, calle Miguel Villanueva, a las 11'30 de la mañana.

ESQUI

EXPECTACION ANTE LAS PRUEBAS DE MAÑANA

El anuncio de la celebración de las pruebas de esquí en el Puerto de Piqueras mañana, domingo, ha despertado gran entusiasmo entre los esquiadores.

Anoche, en la Secretaría de la Agrupación Urbión el movimiento de asociados fué continuo y tantas las peticiones que la directiva ha decidido repetir la excursión el lunes.

Así, pues, mañana, a las nueve de la mañana, desde la Iglesia de los PP. Carmelitas saldrá la primera expedición que, en su mayoría, se quedarán a pernoctar en la Venta, para regresar en el autobús del lunes.

Las pruebas prometen verse muy animadas, tanto de participantes como de espectadores, ya que, además, se desplazarán numerosos turistas, así como una nutrida representación de la Peña Motorista, a quienes nos complacemos en anunciar que la carretera se halla en perfectas condiciones.

(MAS DEPORTES EN SEPTIMA PAGINA)

PELOTA

Barberito I, aún sin reponerse de su lesión, suspende mañana en Eibar

El empresario del frontón calceatense nos habla de sus propósitos

Estaba anunciado para mañana en Eibar el partido en el que participaría Barberito, pero la lesión que éste se produjo en su última intervención canchística le impide actuar. La lesión de un dedo no está del todo curada y ha decidido suspender su intervención en el encuentro, no teniendo, según nos manifestó ayer Abel San Martín, intención de salir de nuevo a la cancha hasta el día primero de abril, fecha en que le corresponderá ventilar su eliminatoria del campeonato nacional manomanista contra el vencedor del partido Zurdo de Mazaragon-García Ariño, que, como se sabe, se enfrentarán el lunes próximo, festividad de San José, en Vitoria.

AL HABLA CON EL EMPRESARIO DEL FRONTON JARDIN, DE SANTO DOMINGO

El activo y excelente amigo nuestro don Jesús Prior, empresario del Frontón Jardín de Santo Domingo de la Calzada, es persona que no necesita presentación en la amplia zona riojana. Dinámico y emprendedor, con su gran afición a cuestiones, ha tomado otra vez a cargo para este año el bonito frontón de la Ciudad del Santo.

Tuvimos el gusto de saludarle ayer en Logroño y aprovechamos la circunstancia para hacerle unas preguntas relacionadas con su gestión como empresario.

—Amigo Prior, ¿proyectos para este año?

—Muchos; pero todos ellos presididos por mi afán de ofrecer a aquella afición los mejores encuentros de pelota, siempre, claro está, dentro de las posibilidades en cuanto a la contratación de pelotaris.

—Que está difícil, ¿no?

—En efecto. Se tropiezan con muchas dificultades; pero como por encima de todo mi inten-



El actor Pío Fernández Cueto

A Pío Fernández Cueto no le acaban de hacer el retrato que él se merece. Sólo Gustavo Dore que era el rey de los ángulos en la pintura, hubiera conseguido dar ánimo y punto exacto a ese rapsoda que recorre las ciudades y los pueblos de España con un algo de trémolo y miel en los labios siempre llenos de versos, versos antiguos y modernos, versos de siempre, de antes y de ahora, de mañana. A él, como en un poema de Gerardo de Diego se le desprenden versos de todas partes; de la boca, de los costados, de los bolsillos; para los hombres que se ben gustarios y para los otros también; para los buenos y para los perversos.

Pío Fernández Cueto canta como cantan los pájaros; da su aroma como lo dan las rosas, por amor. Nadie como él ha logrado decir en España estrofas que se hicieron famosas en labios de la Xirgu o de González Marín. Porque Fernández Cueto es mejor rapsoda que todos ellos. Acaso porque la poesía es su vida; porque cuando Pío Fernández Cueto ya está muerto le nacerán versos de los crisantemos que den custodia a la lápida donde recae que allí yace el último andariego sonámbulo que se dió por entero a la poesía.

Pío Fernández Cueto cayó ayer en Logroño, puso prona a Calahorra, pero el lunes volverá por gracia de Dios y por gracia de la más bella manera de decir versos, a estar con nosotros. Y al saludarlo me temblará la mano porque me trae a la memoria los viejos cantores medievales que por una flor o una sonrisa de mujer, daban cuerda al laúd de su alma y a la mandolina que colgaba de su cuello para cantar a Dios, o a la Patria, o al amor.

—¿Dónde has nacido?

—Uno nace donde le gustaría morir; por ejemplo, yo nací en Bilbao aunque mi partida de nacimiento asegure que en Santander.

—¿Profesión?

—Actor. Y más y mejor que actor, rapsoda.

—¿Cuántos recitales has dado?

—Unos ocho mil, pero todos ellos no valen lo que una sola estrofa de San Juan de la Cruz o de Shakespeare.

—¿Y si la estrofa fuera de Quintero, León y Quiroga?

—Yo hablo de artistas. Esos... esos son otra cosa.

—¿Podrías juzgarte a tí mismo como actor?

—Cuando he fracasado ante el público entonces creo que he recitado magníficamente; todo lo contrario de lo que sucede cuando aplauden con frenesí. Entonces tengo la seguridad de haberlo hecho muy mal.

—¿Tus poetas preferidos cuáles son?

—San Juan de la Cruz, Shakespeare, Lope de Vega y Calderón.

—¿De los modernos?

—García Lorca, Alexandre Dumas Alonso, Miguel Labordeta, Antonio Machado, César Vallejo y Juan Ramón Jiménez.

—¿Actuales?

—Julio Antonio Gómez, José Antonio Labordeta, Rafael Núñez Rosés y si no te enfadas...

—¿Por qué?

—Pues si no te enfadas puedes poner tu propio nombre.

—A tu conciencia amigo, ¿tu concepto de la poesía?

—Que ha de tener más sustancia mística que forma narrativa.

—¿Y del teatro?

—Que ha de contener un lirismo humano capaz de purificar al espectador, haciéndole más noble. Hace poco, en Barcelona, decía un autor español que él no quería hacer teatro de poesía. Desde entonces comprendí que no me equivocaba al opinar de él que era un «hortera», metido a autor teatral.

—¿Qué espectador prefieres en tus actuaciones?

—El inteligente más que el culto.

—¿Quieres explicarlo?

—Verás, Hay muchos que presumen porque tienen un doctorado universitario y se creen autoridades indisolubles en materia del espíritu, cuando la verdad es que el espíritu puede vivir más a gusto en un alfabeto, capaz de emocionarse con más sinceridad ante los versos de San Juan de la Cruz. La cultura es memoria organizada, pero la inteligencia es luz desorganizada.

—¿Qué intérpretes y actores consideras de más valor?

—Primero María Jesús Valdés, después Conchita Montes, Manuel Dícenta, Mompín, Rafael Rivelles.

—¿Y tú qué puesto ocupas?

—Yo el último de todos.

—¿Acaso por aquello de que los últimos serán los primeros?

—Pensar eso sería soberbia vanidad.

—¿Qué piensas de Tamayo como director?

—Escríbeme una carta a Lope de Vega y él te lo dirá.

—¿Y de José Luis Alonso?

—Todo lo contrario que de Tamayo pensaría Lope de Vega.

—¿Te gustaría ser millonario?

—¿Y... a tí?

—Ya lo creo.

—Pues... yo... ya lo creo.

Se suspende el diálogo. Un diálogo que se trocará en monólogo cuando Pío Fernández Cueto, sin prisa, revuelto en su bagaje de versos y deje hablar al corazón.

Con su llegada a Logroño ha venido también una primavera de rimas y de alma hacia adentro; la primavera de la poesía. Yo me permito saludarle en nombre de la ciudad y rendirle las llaves aladas de su cielo y de sus tinajas. Que bajo el uno y cabe al otro se puede cobrar inspiración a raudales; la justa y medida para que en los labios de Pío Fernández Cueto los versos eternos adquieran toda su belleza y armonía, toda su eternidad.

PEDRO DE MIRANDA

Cinema Diana PANTALLA PANORAMICA

HOY, desde las CINCO ¡Programa doble!

Butaca de patio, 6 Ptas. Segundo piso, 4 Ptas.

1.—Las mujeres más bellas del mundo en el espectáculo cinematográfico más gigantesco de todos los tiempos

ABDULLAH EL GRANDE (MI REINO POR UNA MUJER) Gregory Ratoff y Kay Kendall

2.—La más apasionante película española

REBELDIA Fernando Fernán Gómez (Autorizadas para mayores) Salón perfumado por Torino

Menestra Deportiva Avelino confía en la recuperación de Logroñés

Tuvimos ayer una rápida pero cordial entrevista con el nuevo delantero del C. D. Logroñés, cuyo fichaje anticipábamos ayer.

—¿Nombre?

—Avelino Senón Martínez.

—¿Naturalidad?

—Nací hace 26 años en Sollana (Valencia).

—¿Alg de su historial futbolístico?

—El señor. Comencé en el Alcazén, del que pasé inmediatamente al Olimpio; de Játiva, y de ahí al Barcelona, donde estuve cinco años. Al España Industrial lo ascendimos a Primera División, a la que renuncié, y luego pasé al Avilés, donde jugué con Martí el buen extremo del Logroñés. Por cierto que en Avilés jugué contra este mi nuevo equipo y le marqué el gol del empate, pues iba ganándonos 1-0. La temporada última la pasé en el Tenerife, y ahora me tiene en Logroño, donde quisiera rendir mucho, pues esta es una tierra simpatísima.

—¿Que tal en el entrenamiento?

—Creo que estoy bastante bien preparado, pero aún lo estaré mejor dentro de pocos días, y puedo asegurarle que me han causado excelente impresión mis nuevos compañeros, por lo que tengo gran confianza en el porvenir del club. También me ha agradado la manera de trabajar del preparador señor Llorente.

—¿De qué le agrada más jugar?

—De delantero centro, porque le va mejor a mi facilidad rematadora. Desde luego, juego también de interior y procuraré hacerlo donde me pongan, pues tengo gran afición y estoy dispuesto a darlas todas para corresponder a las atenciones que ya tengo recibidas de directivos, compañeros y aficionados, pues no hice más que llegar y ya tengo buenos amigos en Logroño.

—¿Algo más, Avelino?

—Si señor; rogarle que en mi nombre saludé efusivamente a esta afición futbolística riojana, de la que tengo las mejores referencias, y exprese la seguridad de que en todo momento procuraré hacerme acreedor al afecto de todos.

to de todos, y muy especialmente de mis compañeros de equipo, con los que lucharé sin desmayo para el logro de las justas aspiraciones futbolísticas de una región tan simpática y tan recordadora como la Rioja.

Esta tarde saldrá para Tarraza la expedición de logroñésitas, a cuyo frente va como delegado el señor Ibarra. Por cierto que no es solo Avelino el nuevo jugador que hará su debut en la ciudad catalana, puesto que también lo hará Zubillaga, aquel magnífico extremo izquierdo que ya defendió con acierto los colores blanquirrojos y que ahora, plenamente recuperado de aquella fractura de Huesca, y excelente de forma y de juego, vuelve al Logroñés dispuesto a repetir jornadas triunfales por el equipo de la tierra donde tantos afectos supo conquistarse.

Llorente ha fijado la siguiente lista de expedicionarios: Guinea, Emery II, Marigil, Oyón, Turón, Emery I, Irazoqui, Bernedo, Oyarzábal, Avelino, Royo, Zubillaga e Ibarra.

Que hagan un feliz viaje y salgan a luchar, como pueden y saben hacerlo, que es como pueden regresar con algo positivo.

Arnedo tiene también fijada la lista de citados para Las Gaudinas y para el viaje que pasado mañana, festividad de San José, habrá de realizar a Tudela.

Como del resultado del partido de mañana ha de depender la alineación del día siguiente, nos limitaremos a decir que en la lista figuran todos los jugadores disponibles, y mañana daremos, si se nos facilita, la composición del equipo a enfrentar al Peña Sport, que, como ya tenemos anticipado, lo arbitrará Balbino, ayudado en las bandas por Jiménez y Cifrián.

LACUESTA

<p>TEATRO Breton</p> <p>PANTALLA PANORAMICA</p> <p>Desde las cinco</p> <p>Programa doble!</p> <p>Tol. MENORES</p> <p>Butaca de patio, 4 Ptas.</p> <p>Butaca de primer piso, 3 Ptas.</p> <p>General, 2 pesetas</p> <p>1.—La maravillosa película</p> <p>El niño perdido</p> <p>Con Bing Crosby, Claude Rains y Christian Fergin</p> <p>(Una película inolvidable, expresión sencilla y humana de la emoción más inefable)</p> <p>2.—Un torrente de bellísimas melodías. Juanita Reina, en</p> <p>LOLA LA PICONERA</p>	<p>TEATRO Moderno</p> <p>PANTALLA PANORAMICA</p> <p>Desde las cinco</p> <p>Programa doble!</p> <p>Tol. MENORES</p> <p>Butaca de patio, 6 Ptas.</p> <p>Butaca primer piso, 4 Ptas.</p> <p>General, 3 Ptas.</p> <p>1.—A verdadera petición del público</p> <p>MARCELINO PAN Y VINO</p> <p>Rafael Rivelles, Antonio Vico, Juan Calvo y otros primeros actores.</p> <p>¡La película que nos ayuda a ser mejores!</p> <p>2.—El excepcional film</p> <p>Siguiendo mi camino</p> <p>Con Bing Crosby y Barry Fitzgerald</p> <p>Salón perfumado por Torino</p>
---	--

CARTELERA PARA HOY

AVENIDA Continúa desde las cinco. Último pase aprox., a las 11. TOLERADA MENORES

GRANDIOSO ESTRENO EXTRAORDINARIO DE LA MAYOR SENSACION CINEMATOGRAFICA DEL AÑO

Un film Lux

KIRK SILVANA

DOUGLAS MANGANO

ANTHONY QUINN ROSSANA PODESTA

VILISES (TECHNICOLOR)

DIRECTOR: MARIO CAMERINI

¡Tan deslumbradora, gigantesca y espectacular como la propia "Odisea", de Homero!!

<p>RIALTO</p> <p>Continúa desde las cinco</p> <p>Precio: 6 pesetas</p> <p>1.—REESTRENO de la más espectacular y divertida de las películas cómicas</p> <p>UN GRAMO DE LOCURA</p> <p>— En technicolor —</p> <p>Con Dany Kaye y Mai Zetterling</p> <p>2.—La monumental superproducción</p> <p>IVANHOE</p> <p>— En technicolor —</p> <p>Con Robert Taylor y Joan Fontaine</p> <p>TOLERADAS MENORES</p>	<p>FRONTON</p> <p>Continúa desde las cinco</p> <p>BUTACA DE PATIO: Señoras, 2 pesetas Caballeros, 3 pesetas Palco, 2 Ptas.</p> <p>LA ISLA DE LOS CORSARIOS</p> <p>— En technicolor —</p> <p>Con Errol Flynn y Maureen O'Hara</p> <p>EL JUDAS</p> <p>Con ANTONIO VILAR TOLERADAS MENORES</p> <p>Salones perfumados por MERVÍ</p>
--	--

HOY LLEGA S. A. IMPERIAL EL JALIFA..

(Viene de primera página)

comenzar a poner en vigor las leyes.

Tanto Lacoste como Mollet estuvieron presentes en el debate desde que comenzó la sesión. Lacoste habló poco después de medianoche, pasando revista a la historia de la rebelión argelina e indicando al Senado o Consejo de la República que "la situación se ha hecho peor desde el pasado mes de agosto y los peores crímenes cometidos por los rebeldes lo han sido contra seres inocentes".

Mollet manifestó, por su parte, que su Gobierno continuará teniendo a Argelia unida a Francia y que "la solución que se adopte en Argelia no es comparable a la de Túnez ni a la de Marruecos". — (Efe).

MAS TROPAS A ARGELIA
PARIS, 16. — (urgente). El Gobierno francés ha ordenado hoy el envío de nuevos refuerzos de tropas a Argelia para tratar de aplastar la rebelión.

En una reunión del Gabinete con los jefes militares se acordó la adopción de "importantes decisiones que permitirán incrementar considerablemente las tropas y medios de combate empleados en Argelia".

Funcionarios franceses han dicho que la VII División mecanizada, de choque, está siendo retirada de las defensas de la OTAN en Alemania para que contribuya a aplastar la rebelión en Argelia. — (Efe).

CINCO DIVISIONES "ESCAMOTEAS" FRANCIA A LA OTAN

PARIS, 16.—Francia dispone de doscientos mil soldados en Argelia y trescientos diez mil en Argelia del Norte. En fuentes informadas se reveló que de las nueve divisiones comprometidas a la OTAN, Francia retirará cinco para contribuir a aplastar la rebelión en Argelia. — (Efe).

ACCION DE GUERRILLEROS
ARGEL, 16.—Se conocen detalles de la audaz acción de los guerrilleros que provocaron el incendio de un edificio de diez pisos, destruyendo las llamas más de cien automóviles que había en un garaje del inmueble.

Cuando la Policía llegó al lugar...
D'IA DEL PADRE. SAN JOSE



ensenat FOTO-CINE-RADIO

Capitán español muerto en accidente de avión norteamericano

SAN JUAN DE TERRANOVA, 16.—El cadáver aparecido en la costa meridional de Terranova ha sido identificado, en principio, como el de un oficial de la Aviación española, que murió en un accidente de aviación de las Fuerzas Aéreas de Estados Unidos, en los primeros días de esta semana.

Las autoridades de la base naval estadounidense manifiestan que parece ser que el cadáver es el del capitán Alberto D. Greca, de Madrid. Dichas autoridades manifiestan que los documentos encontrados en una cartera que llevaba la víctima están escritos en español.

Se indica que Greca es uno de los seis muertos habidos en el avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas «SA-16 Grumann Albatros», que se estrelló en el mar poco después de despegar de la base de Argentinna, el lunes por la mañana.

Los otros cinco muertos eran miembros de la tripulación del aeroplano, que se hallaba en ruta desde su base hacia las Azores cuando se estrelló.

Según informan las autoridades norteamericanas, no han sido recuperados todavía los cadáveres de estos cinco. Actualmente se procede a efectuar las debidas operaciones de salvamento. — (Efe).

Dulles y Chiang - Kai - Chek ..

(Viene de primera página)

Refiriéndose al problema de la partición de Irlanda, expresó su confianza de que la unificación del país acabará siendo aceptada por todos los grupos.

"He dedicado mucho tiempo a la vida pública en mi país y he comprobado que lo imposible sucede allí muchas veces", dijo.

Dijo que se sentía satisfecho por las demostraciones de amistad y buena voluntad hacia Irlanda, por parte de Estados Unidos, desde que llegó a Norteamérica en viaje de visita oficial.

Preguntado sobre cuál era la meta principal de la política de Irlanda con respecto al campo internacional, Costello dijo:

"Nuestra meta es disfrutar de paz en nuestro país y fuera de él, y para este fin cooperará Irlanda con Norteamérica y los demás países que deseen la paz". — (Efe).

NOTA DE PROTESTA DE LA CHINA ROJA A INGLATERRA

LONDRES, 16.—La China roja ha hecho entrega de una nota de protesta a la Gran Bretaña, que implica una amenaza contra Hong-Kong.

Dicha nota protesta contra la libertad concedida por los ingleses a un piloto nacionalista chino. El Gobierno comunista dice la nota—"no tolerará que Hong-Kong sea utilizado como refugio de los agresores ni constituya, por tanto, una amenaza a la seguridad de la China roja".

El 31 de enero un piloto nacionalista chino aterrizó con su F-86 en la colonia británica. Pekín pidió que Inglaterra devolviera al piloto y que retirara su avión. Recientemente, Inglaterra decidió que el piloto regresara a Formosa en su aparato, hecho que la China roja considera "acción poco amistosa hacia China".

Los observadores diplomáticos han indicado que los comunistas nunca se habían referido a Hong-Kong haciendo uso de un lenguaje tan enérgico como el empleado en la nota de protesta.

El texto de la nota, que fue entregada al encargado de Negocios británico en Pekín, O'Neill, ha sido difundido por Radio Pekín. — (Efe).

"GOBIERNO "CENTRISTA" EN EL LIBANO

BEIRUT, 16.—El presidente libanés, Camille Chamun, ha declarado que la Liga Árabe se reunirá el mes que viene para tomar una decisión en relación con los proyectos presentados para la desviación de las aguas del río Jordán. "La decisión final corresponde a la Liga", dijo.

El presidente hizo esta declaración a un grupo de periodistas norteamericanos, a los que recibió en audiencia.

Al preguntarle un periodista si el Gobierno que va a formar-

se reunirá el mes que viene para tomar una decisión en relación con los proyectos presentados para la desviación de las aguas del río Jordán. "La decisión final corresponde a la Liga", dijo.

El presidente hizo esta declaración a un grupo de periodistas norteamericanos, a los que recibió en audiencia.

El sueño de JOSEFINA



LA PLANCHA AUTOMÁTICA



ensenat FOTO-CINE-RADIO

«No se tocarán los tambores»

NUEVA YORK, 16.—Ulan Abel, manager de Jimmy Rogers, campeón mundial de toque de tambor, ha manifestado hoy que el español Manuel Albendin Pedraza, de Baena, ha retado, en serio, a Rogers, debe llamarle por teléfono para discutir las condiciones.

Abel dijo que puede ponerse en contacto con él, en Nueva York, teléfono 3-8861, para discutir el desafío, en el cual su cliente se halla interesado.

Añadió que la conversación debe ser en inglés, y que quiere saber quién organizará y patrocinará el viaje, o de qué manera se podría reintegrar Rogers de los gastos del viaje de ida y vuelta a Baena, por avión. — (Efe).

se en el Líbano será de tendencia derecha, izquierdista o centrada, respondió: "El nuevo Gobierno será más bien de centro".

En relación con la política del Líbano en lo que se refiere al pacto de Bagdad, el presidente dijo que "el Gobierno libanés ha declarado que no se unirá a dicho pacto, pero, por otra parte, deseamos cultivar las mejores relaciones con todos los Estados árabes, sin excepción alguna".

Preguntado sobre su opinión en relación con el comunismo, Camille Chamun dijo: "El comunismo doctrinal es débil en el Líbano, pero los comunistas están explotando las equivocaciones de Occidente, especialmente en la cuestión de Palestina".

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

LAS UNAS

El tratamiento de las uñas femeninas es algo que requiere también un extraordinario cuidado. Las uñas sin color, quebradizas, antiestéticas, por bonita que sea una mujer la desfiguraran muchísimo.

La manicura puede hacerse en casa, una vez por semana, cuidando todos los días la belleza de las uñas. Al acostarse se aplica una crema grasa a las manos o un linimento; antes se extenderá con mayor abundancia junto a las uñas.

Para hacer la manicura en casa hay que tener una buena lima, una tijerita fina, de las que venden para este fin; dos pabillos de naranjo, que venden en las perfumerías; dos limas de esmeril, un frasquito de agua oxigenada, otro de zumo de limón y un buen matapielos en carpado, que favorece mucho al parir por donde se cortó la piel.

En un barretillo con agua jabonosa, bien caliente, se sumergen las uñas durante diez o quince minutos. A continuación se aplica sobre las mismas un poquito de colorín o vaselina y se empujan las pieles con el palito de naranjo. Se liman en forma ovalada (las uñas exageradamente largas ya no se llevan y son de mal gusto), se cortan las pieles con mucho cuidado, teniendo en cuenta no hacer ningún corteito en la carne.

A continuación se frota también con un algodón arrollado al pabillo de naranjo con zumo de limón y se pasa a tratar la otra mano. Después se lavan con abundante agua fresca y se pintan las ranuras de las uñas. Se dejan secar y se limpia la punta de las uñas con otro pabillo de naranjo empapado en agua oxigenada.

Cuando la uña está completamente seca, exenta de grasa (no olvidéis este detalle, que es importantísimo), se pinta entonces con el esmalte o laca que tengáis por costumbre. La laca, aunque da a las manos un aspecto deslumbrador y llamativo, no es muy recomendable. Las lacas ordinarias perjudican mucho las uñas, que se rompen después de largo tiempo de usarlas con gran facilidad. Es preferible no usar las lacas más que en el momento preciso de tener que ir a un baile o a una fiesta.

Después, es mejor llevar las uñas muy cuidadas, eso sí, siempre con una sencilla capa de esmalte de color rosado y discreto. Para quitar las lacas y esmaltes es preciso usar un disolvente oleoso. Si éste no se puede adquirir, se limpian con acetona, pero aplicando a continuación la grasa: es indispensable. Si no lo hacéis, no os lamentéis después de que se os rompan las uñas.

Si las uñas se vuelven quebradizas y se desgarran al menor golpe entra un objeto contundente, usad la siguiente mezcla: Cera blanca, 10 gramos, y aceite de nueces, 10 gramos. Se funde a dulce calor y se añade un gramo de alumbre calcinado; se agita con viveza y a medida que se solidifica se agregan cinco gotas de cloroformo. Se emplea por la noche.

Otro sencillo medio para dar firmeza a las uñas es emplear todas las noches esta fórmula: Una clara de huevo, 20 gramos de cera virgen, fundida al baño María, y un poco de aceite de almendras dulces. Se pone sobre las uñas cada noche esta pomada y enseguida se cubre con los guantes.

Continuado el tratamiento durante un mes crecen las uñas y se ponen finas y brillantes. El limón es una de las sustancias más empleadas para la conservación de las uñas. Las mantiene limpias y evita la formación de pelliculas en su base.

Creo, lectoras, que después de haber leído tales consejos no existirá una sola mujer con las manos feas y enrojecidas ni con las uñas rotas y mal cortadas. Las manos, no lo olvidéis, son el más bello

adorno de la belleza femenina.

CONSULTORIO DE BELLEZA RESPUESTAS

Para Chiqui.—Para lo que usted me ha solicitado: Agua de rosas, 50 gramos; borax, 12 gramos, y glicerina, 35 gramos. Desde luego no me ha molestado y lo hago con mucho gusto.

Para Luisa.—Por las explicaciones que en su carta me ha dado es una afección a la que su piel padece, pero sería mucho mejor que la viese.

Para Lorna.— Varias veces son las que he mandado lo que me ha solicitado; pero si no recuerda, encantada le indico la fórmula: Harina de cebada, 90 gramos; miel blanca pura, 35 gramos, y una clara de huevo.

Para Marta.—Desde luego está mal informada. El alcohol, 50 gramos; glicerina neutra, cinco gramos, y esencia de limón, c. s. Verá como va es otra cosa.

Directora del Instituto Científico de Belleza «Iris».

Cada consulta irá acompañada de un cupón de los insertados en esta sección.

«NUEVA RIOJA»
CUPON PARA Consultorio de "Estética y Belleza".

(Directora del Instituto Científico de Belleza "Iris").
Av. Colón, 53, entlo. dcha.
Logroño

D. Carlos Rodríguez López-Neyra,
PREMIO «JUAN MARCH» DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

MADRID, 16.—El Consejo Superior de Investigaciones Científicas se reunió esta noche para discernir el premio «Juan March» de dicho organismo y, en votación, fué adjudicado a don Carlos Rodríguez López-Neyra, catedrático de la Universidad de Granada y director de la Escuela de Parasitología.

Se paralizó treinta minutos la "vida" griega en protesta por la detención del arzobispo Makarios

ATENAS, 16.—Un repique de campanas, a las nueve y media de la mañana, anunció el comienzo de una paralización de la vida griega durante treinta minutos en señal de protesta por la detención del arzobispo Makarios.

Los vehículos y los peatones se detuvieron; las emisoras radiofónicas quedaron en silencio y todos los trabajadores pararon en su labor. Ningún incidente acompañó a la protesta, organizada por el arzobispo Spiridon, jefe de la Iglesia cismática de Grecia y presidente del Comité pro liberación de Chipre. — (Efe).

MEDIA TERRORISTA BRITANICA
DAMASCO, 16.—El jefe de la Iglesia ortodoxa griega en Oriente, el patriarca Alejandro, que reside en esta capital, ha calificado la deportación del arzobispo Makarios de Chipre como una medida terrorista británica que va contra la Iglesia ortodoxa griega.

En un telegrama dirigido al Gobierno sirio y a otros Estados árabes, el patriarca Alejandro pide su mediación para lograr la liberación del arzobispo y de los tres ayudantes que fueron deportados con él.

Anuncia también que ha dirigido una protesta a Gran Bretaña, Estados Unidos y a las Naciones Unidas.

LA IDEA DEL QUIJOTE

Por Antonio Díaz-Cañabate

Fué en una feria de Sevilla hace ya muchos años. Era una mañana espléndida de luz tibia de ambiente. Entre los muchos coches que pausadamente daban vueltas por las calles del Prado de San Sebastián me llamó la atención uno arrastrado por dos impresionantes caballos, que conducía a su dueño, inconfundiblemente, un gran señor.

—¿Quién es?—pregunté.

Y me contestaron un título que nada dijo a mis oídos madrileños. Lo volví a ver varias veces en la feria y el palco de los maestrantes de la plaza de toros. Y me atrajo sobornadamente el porte de su persona, un no sé qué de extraño, un como aire de leyenda que le rodeaba. Este hombre—me dije—tiene que ser el protagonista de una novela llena de honduras humanas. Y se me quedó su inquietante imagen muy pegada a la memoria y también a la imaginación. Indagué cerca de mis amigos sevillanos y no recibí más que noticias banales que no satisficieron muy curiosidad.

Y hace unas noches me dispuse a leer un libro, «Los Dueñas», de Manuel Halcón. Y a las pocas páginas me dije, ¡Qué curioso!, juraría que a este marqués de Dueñas lo he conocido yo. Me sorbió literalmente la novela. Si no cabe duda. Era el mismo. Era aquel que vi en el palco de la Maestranza, el que conducía aquel impresionante trono de caballero. No me engañé. Aquel hombre encerraba una novela.

Ignoro si Manuel Halcón ha tenido presente un tipo real para trazar su marqués de Dueñas. Seguramente no. Es igual. Esa es precisamente la condición del novelista. Crear. Pero crear criaturas, no fantoches o fantasmas. Crear personajes que sean humanos. Crear un conflicto que sea humano. Y el conflicto dentro de una atmósfera absolutamente real. Tres son las que describe Manuel Halcón: la sevillana, la suiza y madrileña. De la clase aristocrática extrae a los protagonistas.

¡Gran escollo de la aristocracia para los novelistas españoles!

«NUEVA RIOJA»
CUPON PARA Consultorio de "Estética y Belleza".
(Directora del Instituto Científico de Belleza "Iris").
Av. Colón, 53, entlo. dcha.
Logroño

D. Carlos Rodríguez López-Neyra,
PREMIO «JUAN MARCH» DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

MADRID, 16.—El Consejo Superior de Investigaciones Científicas se reunió esta noche para discernir el premio «Juan March» de dicho organismo y, en votación, fué adjudicado a don Carlos Rodríguez López-Neyra, catedrático de la Universidad de Granada y director de la Escuela de Parasitología.

Se paralizó treinta minutos la "vida" griega en protesta por la detención del arzobispo Makarios

ATENAS, 16.—Un repique de campanas, a las nueve y media de la mañana, anunció el comienzo de una paralización de la vida griega durante treinta minutos en señal de protesta por la detención del arzobispo Makarios.

Los vehículos y los peatones se detuvieron; las emisoras radiofónicas quedaron en silencio y todos los trabajadores pararon en su labor. Ningún incidente acompañó a la protesta, organizada por el arzobispo Spiridon, jefe de la Iglesia cismática de Grecia y presidente del Comité pro liberación de Chipre. — (Efe).

En un telegrama dirigido al Gobierno sirio y a otros Estados árabes, el patriarca Alejandro pide su mediación para lograr la liberación del arzobispo y de los tres ayudantes que fueron deportados con él.

Anuncia también que ha dirigido una protesta a Gran Bretaña, Estados Unidos y a las Naciones Unidas.

Aug los más excelsos se dieron de bruces contra él. Solo uno, el Padre Coloma, le venció. Don Benito Pérez Galdós lo dejó a un lado, Manuel Halcón lo salva con pulso seguro. Se me dirá que ello es natural puesto que Manuel Halcón es un aristócrata. Bien, pero si no fuera así mismo un novelista, probablemente «Los Dueñas» serían una novela falsa, deformada por una preocupación de clase. Y «Los Dueñas» resumen verismo. Quizá crucez en algunos pasajes, a mi juicio, innecesariamente...

Pero, tente pluma, que tu misión no es la crítica. Lo que me mueve a comentar la novela de Manuel Halcón es una sensación que me produjo de encontrarme con un antiguo conocido. Lo diré sin rodeos. Halgós mi vanidad. ¡Ay!, también abatí mis ilusiones. Durante años he llevado dentro de mí la estampa de aquel prócer andaluz que tanto me inquietó. «Tengo que hacer su novela». Y ahora resulta que la ha hecho Manuel Halcón. ¡Siempre ocurre lo mismo! ¡Siempre se nos adelanta un Cervantes a escribir el Quijote y nos deja con dos palmos de narices!

¡Y qué novela la del marqués de Dueñas! Lejos de mí todo purrito crítico, repito, pero ya que tengo la pluma en la mano y una tribuna que benevolamente acoge mis escritos, ¿por qué no he de proclamar que es una novela que se enlaza con las mejores de la mejor época novelística española, que en mi estima es la de fines del XIX? No oculto que Manuel Halcón es amigo mío. ¿Puede impedirme esto el elogiar públicamente? Si el elogio fuera hipocrita o interesado, indudablemente. Si el elogio nace espontáneo y veraz, creo que no. Y como así es, así lo digo.

Mis pobres escritos tienden a un costumbrismo añorante a veces, a veces actual. Y por esto me ha entusiasmado «Los Dueñas», reflejo del ayer en el hoy. Con el marqués de Dueñas murió un ayer. En su nieto se encuentran el pasado y el presente. Y el ayer y el hoy los vivimos plenamente, intencionalmente, prendidos en las chispas que de su choque desprenden la amena narración. ¡La armonidad en equilibrio en la profundidad! ¿Cuánto tiempo que esto no ocurría en una novela! Muertos o callados sus últimos insignes cultivadores, la novela ha ido a la deriva, perdiéndose en confusionalismos, que uno no ha tenido paciencia de seguir. Y de pronto, como la primavera era primavera ha venido—nadie sabe cómo ha sido—, brota una novela auténtica. Y agotamos una noche devorándola, sujetos a su hechizo. Y cuando la terminamos nos parece que estamos en nuestra casa, sentados en nuestro sillón habitual, nos parece que llegamos de un viaje, que hemos estado en Sevilla, en Suiza, en unos rincones de Madrid que no conocíamos y sin embargo son bien madrileños, en donde hemos tratado y sentido a gentes que viven un drama apasionante, que nos conmueve porque se juega entre seres humanos, entre magníficos y excepcionales seres humanos (que son los novelísticos), dotados de una vida que uno hubiera querido y no querido vivir.

¡Soberbia novela la de Manuel Halcón! Pero no se lo perdono. No se lo puedo perdonar. ¡Me ha hecho polvo, me ha robado la idea del Quijote! Tendré que buscar otro tipo. Y mientras tanto ¡vengan premios, lluevan pesetas y uno sin siquiera poder aspirar a finalista!

(Exclusivo para NUEVA RIOJA)
—Prohibida la reproducción

ensenat
FOTO-CINE-RADIO
El regalo más atractivo... más de 3000 vistas
DE TODO EL MUNDO
Relieve en Color
auténtico Technicolor
en su hogar... escuela... parroquia...
una demostración...
ensenat
Foto-Cine-Radio
General Mola, 16
Logroño

La era novofónica PHILIPS RADIO 1956
HE 554 A
4.999,40 PTS.
DISTRIBUIDOR:
RADIO PRIETO
Gallarza, 10 LOGROÑO

La era novofónica PHILIPS RADIO 1956
HE 554 A
4.999,40 PTS.
DISTRIBUIDOR:
RADIO PRIETO
Gallarza, 10 LOGROÑO

Información Regional

"ESPAÑA, S. A."

PREVISION Y SEGUROS SOCIALES

COMPANIA DE SEGUROS FUNDADA EN 1910

Capital desembolsado: DOS MILLONES DE PESETAS Cuadro de Especialistas en Madrid

HARO, 16

AYUNTAMIENTO.—El miércoles celebró sesión ordinaria semanal la Comisión Municipal Permanente de nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Adolfo Díaz, asistiendo los señores de alcalde señores Ruiz, Simón Rucaja y Rupérez. Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se despacharon los siguientes asuntos:

Tuvo conocimiento la Comisión de la correspondencia oficial recibida, y se concedió licencias de obras a don Nicolás Marrin, doña Caridad Cillero, don Miguel Martínez y don José Arcaja, quedando pendientes de resolución, para ampliación de informes, las peticiones formuladas por los vecinos don Aureliano Fernández y don Francisco Ríos.

Se acordó tener en cuenta la petición que formula doña María Victoria Sáez del Corral, profesora del ciclo de Lenguas del Instituto Labral, para concederle una vivienda en el grupo de las municipalidades protegidas, cuando se produzca vacante.

En asuntos de la Alcaldía se acordó proceder al pintado de la esfera del reloj público de la Casa Consistorial, autorizar la aplicación de onda corta a un obrero municipal accidentado; ingresar en áreas municipales la cantidad cobrada al conductor de un camión por desperfectos ocasionados en la balustrada de los jardines de la Plaza de la Paz; contribuir con la cantidad de 500 pesetas a los gastos que origine el pabellón que la Delegación Provincial de Sindicatos instalará en la III Feria del Campo, y dejar sin resolver una instancia promovida por don Heliano Julián Madrid sobre rectificación del líquido imponible de rústica a los efectos del arbitrio municipal, hasta que se tenga confirmación oficial de la Delegación de Hacienda.

Se dió cuenta de un escrito del agente ejecutivo, don Fermín Escudero Baigorri, en el que comunica que habiendo quedado mermadas sus facultades a consecuencia de un accidente que ha padecido, se ve obligado a renunciar a su cargo. Se acuerda aceptar la renuncia y que se le practique la liquidación correspondiente a los recibos que tiene en su poder.

Quedó autorizado don Angel Astorga Castro para instalar en el llamado «Panteón de los liberales» una caseta de venta, durante los meses de mayo a septiembre, de iguales características a la de don Tomás Ruiz, reservándose el Ayuntamiento el saneamiento del lugar adecuado.

Se concedieron autorizaciones al señor depositario para efectuar un depósito bancario de los títulos que se han recibido de la Deuda Amortizable como garantía de un contrato de arrendamiento, así como para depositar en cualquier establecimiento bancario de la plaza el metálico o valores que ingresen los contribuyentes beneficiados por el sistema de pago garantizado en lugar del aval que prescribe la Ley de Régimen Local.

Quedó aprobado el nuevo presupuesto enviado por el distrito minero de Zaragoza para el desplazamiento de su personal técnico a fin de estudiar el mejor medio de resolver algunos aspectos relativos al abastecimiento de agua potable a la ciudad.

Se resolvió favorablemente un expediente incoado para anular diversos recibos expedidos por el Negociado de Arbitrios.

Se aprobó un presupuesto para el establecimiento de jardines en la calle de Martín Gámez, y después de otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión.

TRES ESPECIALIDADES ROYAL

TRAJES CAMISAS TRINCHERAS

Se dió cuenta de un escrito del agente ejecutivo, don Fermín Escudero Baigorri, en el que comunica que habiendo quedado mermadas sus facultades a consecuencia de un accidente que ha padecido, se ve obligado a renunciar a su cargo. Se acuerda aceptar la renuncia y que se le practique la liquidación correspondiente a los recibos que tiene en su poder.

Quedó autorizado don Angel Astorga Castro para instalar en el llamado «Panteón de los liberales» una caseta de venta, durante los meses de mayo a septiembre, de iguales características a la de don Tomás Ruiz, reservándose el Ayuntamiento el saneamiento del lugar adecuado.

Se concedieron autorizaciones al señor depositario para efectuar un depósito bancario de los títulos que se han recibido de la Deuda Amortizable como garantía de un contrato de arrendamiento, así como para depositar en cualquier establecimiento bancario de la plaza el metálico o valores que ingresen los contribuyentes beneficiados por el sistema de pago garantizado en lugar del aval que prescribe la Ley de Régimen Local.

Quedó aprobado el nuevo presupuesto enviado por el distrito minero de Zaragoza para el desplazamiento de su personal técnico a fin de estudiar el mejor medio de resolver algunos aspectos relativos al abastecimiento de agua potable a la ciudad.

Se resolvió favorablemente un expediente incoado para anular diversos recibos expedidos por el Negociado de Arbitrios.

Se aprobó un presupuesto para el establecimiento de jardines en la calle de Martín Gámez, y después de otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión.

NAJERA, 15

NEUROLOGICA.—El pasado domingo, a los 62 años de edad, falleció en su domicilio nuestro vecino don Marcelano Viguera Netares, víctima de penosa enfermedad.

Por sus propios méritos, supo rodearse de un sólido prestigio, que le llevó a ocupar importantes puestos en nuestra ciudad; profesionalmente, como mueblista, su capacidad fue siempre perfectamente reconocida. En la actualidad, desde hace muchos años, era concejal del Ayuntamiento, cargo en el que había puesto todo el servicio de Nájera.

Reconocidas sus dotes por todos los najerinos, fue sentidísima su muerte, y el acto de conducción de sus restos mortales al cementerio municipal, por el elevado número de acompañantes, fue una grandiosa manifestación de pesar.

Por nuestra parte, expresamos a todos sus familiares (muy especialmente a su viuda, doña María Díez, e hijos Luis, Carmen Millagos y María) el testimonio de más sincera condolencia.

NACIMIENTOS.—Han tenido lugar últimamente los de Antonio Cerrajería Arza, hijo de Angel y María Teresa, y María del Carmen Núñez García, hija de Carmelo y Patrocinio.

MERCADO SEMANAL.—El correspondiente a hoy, jueves, se ha mostrado bastante animado, no obstante no haberse desplazado a nuestra ciudad el personal que era de esperar; ello debido, principalmente, a lo atareados que se encuentran los labradores con las diversas labores, que están efectuando a ritmo vertiginoso, así como a haber salido un día frío, sobre todo si se le compara con los anteriores.

Se mostró muy movido el mercado en todos los artículos que se suelen ofrecer, con abundantes transacciones y a los buenos precios de mercados anteriores. El

CIRUGIA GENERAL, HUESOS Y ARTICULACIONES

Dr. D. E. Veilla Mateo
Del Hospital de la Princesa Académico c. de las Reales Academias de Alicante, La Coruña y Murcia. Miembro de honor del Instituto Médico Valenciano.

Dr. D. Jerónimo Utrilla
Alcántara
Del Hospital Provincial

Dr. D. Burgundófero Diezma Gómez
Del Hospital Clínico de San Carlos y del Hospital Quirúrgico de Urgencia de Maudes

TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA

Dr. D. Angel Sopena Ibáñez
Profesor adjunto de la Facultad de Madrid. Maternológico del Estado y Jefe Clínico del Hospital Penitenciario

PULMON Y CORAZON

Dr. D. Fernando Drona Roldán
Médico Director del Sanatorio Español del Guadarrama y Diplomado por la Escuela Nacional de Tisiología

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Dr. D. Angel Francés
Del Hospital Provincial y de la Cruz Roja

NEURO-PSIQUIATRA (nerviosas y mentales)

Dr. J. Escriña
Ex-Jefe Clínico del Hospital Psiquiatra de Oviedo

LABORATORIO Y TRANSFUSIONES DE SANGRE

Dr. D. Eladio Calero Glóver
Médico por oposición del Laboratorio Municipal de Madrid

PUERICULTURA Y PEDIATRIA

Dr. D. Miguel Romero de Tejada
Médico por oposición de la Obra Sindical 18 de Julio y ex-Médico interno de San Carlos

Dr. D. José Seguí
Ex-Ayudante del Dr. Collar y ex-agregado a la Clínica de Pediatría de la Universidad Central

APARATO DIGESTIVO

Dr. D. Joaquín Vallano Pinillos
Del Laboratorio Municipal

DENTISTA

Dr. D. Esteban Agüero González
Ex-Ayudante del Dr. Citóler

OFTALMOLOGIA

Dr. D. Felipe Muñoz Pato
Del Hospital Provincial

DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA

Dr. D. Francisco Martínez Torres
Del Hospital de San Juan de Dios

UROLOGIA

Dr. D. Mario Aransay Capellán
De la Cruz Roja y del Instituto Rubio.

ELECTRORRADIOLOGIA

Dr. D. José Beringola Oriol
Radiólogo del Hospital Provincial

ALERGIA Y NUTRICION

Dr. D. Juan Manuel de Palacios Mateos
Médico por oposición del Hospital Clínico de San Carlos y del Instituto de Investigaciones Médicas

Para ser visitados nuestros Asegurados por este Cuadro de Médicos será necesaria la autorización de la Delegación de Logroño.

Clinicas Operatorias

CASTILLA Ibiza, 27 Teléfono 267526 NTRA. SRA. DE FATIMA, Vizcaya, 4 Tel. 271504
SANTA TERESA Eduardo Dato, 19 " 242223 SAN CAMILO Gral. Pardiñas, 90 " 253951

DELEGACION DE LOGROÑO: Calvo Sotelo, 34 - 1.º - Teléfono 2307

más animado de los mercados de hoy ha sido el de barbados, de los que se han vendido muy importantes cantidades.

CAMISAS La Ideal

SOTO EN CAMEROS, 15

BAUTIZO.—El pasado domingo fué regenerada con las aguas bautismales una hermosa niña, primer fruto del matrimonio de Pedro Apilánez Ramírez e Isidora Garrido Terroba, a la que se impusieron los nombres de María Elena, y fué apadrinada por don Roberto Doperero, en representación del tío de la neófita don Roberto Apilánez, comerciante argentino, y doña María Jesús Herrera Vallejo. A los concurrentes al acto, que fueron en gran número, se les obsequió con dulces, café, flores y habanos, y entre la chiquillería se repartieron almendras y dinero. Recibán nuestra enhorabuena los padres y abuelos de la cristianada, a la que deseamos una vida prolongada y dichosa.

DEFUNCION.—Dejó de existir, a los 89 años de su edad, nuestra estimada vecina doña Manuela Fernández, nacida en Laguna. Lo lamentamos.

MERCADO DE CERDA.—En el último celebrado salieron a la venta 300 toneladas; de ellos se vendieron 50, a precios que fluctuaron entre 450 y 500 pesetas ejemplar. Hubo falta de los compradores y de revendedores de Nájera y otros puntos que en sus camiones se llevaban muchos.

PREDICADOR.—De los sermones de Semana Santa ha sido encargado el R. P. Olo, capuchino de Lecaroz (Navarra).

PRECIOS.—Se han cotizado a los precios por kilo que se citan las siguientes especies: Jamones, a 36 pesetas; tocino, 20; lomo puro, 32; cerdo entero, 27, y las ca-

nales para fábricas, 25, y huevos, a 18 pesetas docena.

HERMANITAS DE LOS POBRES.—Ingresó en sala de distinguidos, a los 89 años de edad, nuestra paisana doña Ascensión Benito Elías.

ORTIGOSA, 14

PARROQUIALES.—El pasado domingo fué celebrado con solemnes actos el Día del Papa. Asimismo, dió comienzo la novena en honor del glorioso Patriarca San José, con exposición de Su Divina Majestad. Los domingos que preceden a esta gran festividad han sido hechos con nutridas comunicaciones, y fervor acostumbrado por muchas almas piadosas. Y los misterios y Via-Crucis que vienen celebrándose los viernes de Cuaresma, son muy concurridos, así como todos los actos reseñados.

AMONESTACIONES.—Están le-
Juventudes obreras, En vuestras manos tenéis la ocasión de mejorar profesionalmente. La superación en el trabajo y la capacitación en tu especialidad te darán el triunfo. La Sección Provincial de Centros de Trabajo te espera.

¡¡AVICULTORES!!

¡¡GANADEROS!!

Productos RUVEL para granjas. Harinas de Pescado, Carne Sangre, Hueso, Linaza, Cacahuete, etc. Leche en polvo. Rancho y comprimidos para ponederas y pollitos. Aceite Hígado de Bacalao noruego.

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12, BILBAO. Representante: JOSE LLACH Baños, 8, 3.º, Logroño. Tlf. 3854

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Calahorra

SUBASTA

El jefe de esta Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos, HACE SABER: Que el día 25 de marzo próximo, a las once de la mañana, en el domicilio, San Andrés, 44, se sacará a subasta por pujas a la llana a viva voz, la casa propiedad de esta dicha Hermanidad Sindical, sita en la calle de San Andrés número 44, de esta ciudad, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en sus oficinas los días laborables, de las nueve a las doce de la mañana. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Calahorra, 27 de febrero de 1956.—El Jefe, José Pagola

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Para dar cumplimiento a la orden del 28 de diciembre sobre el encuadramiento de todos los Agentes Comerciales de la pro-

vincia en el Sindicato antes del día 31 de marzo de 1956, se comunica:

El artículo 2.º de la DISPOSICION recibida dice textualmente: "Los Agentes Comerciales procedentes de los Colegios y comprendidos en la relación certificada a que venimos haciendo referencia, quedarán exentos en la Agrupación Sindical de formalizar la declaración de ingreso individual, si bien tan pronto se les requiera por dicha Agrupación deberán satisfacer a la misma la cuota asistencial de 100 pesetas y la primera trimestral de 25 pesetas, así como facilitar las fotografías y demás datos personales que sean necesarios para su ficha en la mencionada Agrupación".

Los residentes en esta capital pueden ir pasando ya por la Agrupación Sindical, sita en Milicias, 1, 2.º, de 4 a 7 de la tarde, para proceder a la legalización de su situación. Los de la provincia pueden solicitarlo bien personalmente o a través de la Comarcal correspondiente. La Junta de Gobierno

Ayuntamiento de Lumbreras de Cameros

El día 10 del próximo mes de abril, a las doce horas, tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa Consistorial la apertura de las plicas que se presentan por los licitadores a quienes pueda interesarle la subasta de reparación del Frontón Municipal de pelota de esta villa, cuyo presupuesto de contrata asciende a la cantidad de 36.931'35 pesetas.

El anuncio de subasta aparece publicado en el B. O. de esta provincia número 31, de 13 del actual, admitiéndose proposiciones hasta las 14 horas del día 9 de abril.

El proyecto y pliegos de condiciones facultativo y económico-administrativo se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de quienes pueda interesarles la ejecución de la obra de referencia.

Lumbreras de Cameros, 14 de marzo de 1956.

El Alcalde, A. Martínez

La era novofonic PHILIPS RADIO 1956

NE 536 V 4.426,40 PTS. HE 554 A 4.999,40 PTS.

DISTRIBUIDOR: **ANGEL BELLA** Grande, 20 - CALAHORRA

Probo komirez
Estómago Hígado
ntestinos
Calvo Sotelo, 2. Tlf. 1313. (CSP. 61)

ESPUFLAS
MEDICO I. DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Especialista de Urología S. O. E.
Riñón y vías urinarias.
Duquesa de la Victoria, 34
Teléfono 23-36.

Irigoyen
MEDICINA INTERNA
CORAZON
Calvo Sotelo, 7. Tlfno. 2137 (CSP. 409)

DOCTOR ZANORANO
Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S. O. E. por oposición
Especialista en MEDICINA y OPERACIONES de:
ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS
Duquesa de la Victoria, 45. Tlfno. 23-10. (CSP. 427)

Guía Médica

A. DIEGO

MEDICO EX-INTERNO de la CASA-SALUD VALDECILLA

PARTOS-GINECOLOGIA

Consulta. 11 a 1 y de 4 a 6'30. CALVO SOTELO, 10. Telf. 13-27. (CSP. 410).

JESUS MARTINEZ MIRANDA

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON
V. de Rey, 12, ent. iz. Telf. 2511 (CSP. 2).

CARLOS GIL

ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Muro de la Mata, 5.
Teléfonos: Consulta, 31-29. Domicilio, 28-08. (CSP. 148).

Mz. HERRERA

DE VALDECILLA
GARGANTA NARIZ-OIDOS
Castroviejo, 1. Tlf. 3749. (CSP. 377)

José María Sánchez

OIDOS, NARIZ, GARGANTA M. Villanueva, 3.

MONTOYA

Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 8. (CSP. 431)

LA BATIDORA DE ESPAÑA



Tumik Benenz La Batidora más imitada por ser la mejor

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

La Casa que garantiza todo lo que vende

LA SEÑORA Doña Gabriela Miranda Martínez

Falleció ayer, a los 62 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apenados: hijos, don Segundo, don Vicente, doña Visitación y don Saturnino...

DEPORTES Etapas definitivas de la Vuelta Ciclista a España

Prueba inaugural de la temporada de Club Ciclista Logroñés

MADRID, 16. — El itinerario de la Vuelta Ciclista a España será definitivamente el siguiente: Día 26 de abril: Bilbao-Santander. Día 27 de abril: Santander-Gijón-Oviedo. Día 28 de abril: Oviedo-León-Valladolid.

LA PRUEBA DE MANANA EN LOGROÑO

Dentro del ambiente ciclista ha caído muy bien el itinerario de la prueba inaugural de la temporada y ya son varias las inscripciones con que se cuenta hasta ahora, esperando sean la mayoría de los corredores locales...

Consejo de Ministros

(Viene de primera página)

por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se autoriza a ceder al Patronato de Casas para Funcionarios, Técnicos y Empleados dependientes del Ministerio de Obras Públicas una parcela de terreno en la manzana propiedad de dicho Ministerio...

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se modifica el de 23 de julio de 1953, sobre plan de estudios y régimen de las Escuelas de Comercio.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

Decretos sobre declaración de interés social de varios centros privados de enseñanza.

MAICES HIBRIDOS "INAGRISA"

AGRICULTORI: RECUERDA ESTAS VARIETADES PROPIAS PARA LOGROÑO:

- U-22 U-26 U-28 U-32 U-41 U-52 U-59

MAIZ FORRAJEIRO

NUESTROS CUATRO AÑOS DE EXPERIENCIA EN LOGROÑO NOS PERMITEN DARTE EL MAIZ MAS APROPIADO A TUS TIERRAS Y ZONA.

DISTRIBUCION PARA NAVARRA Y LOGROÑO Zapateria, 60. Telf. 5775. PAMPLONA.

DEPOSITARIOS: Semillas LEOPOLDO. LOGROÑO Amanco Alonso. CALAHORRA Eugenio Parra. ALFARO. Conrado Alonso. HARO.

Las inundaciones en Hungría

NADA FUDIERON HACER LAS FUERZAS AEREAS CONTRA EL HIELO

MUNICH 16.—Millares de húngaros han tenido que abandonar sus hogares al quedar inundados por el desbordamiento del Danubio, en Mohacs, según anuncia Radio Budapest. La emisora manifestó que cientos de personas han tenido que refugiarse en los tejados de las casas...

La IX Asamblea del Instituto Internacional de la Soldadura

Se pone en conocimiento de las personas interesadas en la asistencia a la IX Asamblea del Instituto Internacional de la Soldadura, que ha de celebrarse en Madrid del uno al nueve de julio próximo, que el plazo de admisión de inscripciones termina el 31 de marzo...

ALQUILERES

BLAZQUEZ arrienda planta baja, céntrica, muy capaz, dispuesta para cualquier clase de comercio. CHALET con o sin muebles, se desea alquilar por temporada. LOCAL de carbonería, se alquila. COLOCACIONES APRENDIZAS para fabrica de zapaterías, se necesitan. CHICAS de 15 a 17 años y chicos de 14 a 16, se necesitan. MUCHACHA se necesita en Murrieta. CHICAS de 15 a 25 años, se precisan para fabrica de tejidos. MUCHACHA que sepa de cocina, con informes, se necesita en Murrieta. CHICA para mostrador de cafetería, se necesita. SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. ASISTENTA hija y sirvienta, bien retribuidas, se necesitan en Murrieta. PASTORLES, se necesitan, uno sabiendo ordeñar. TORNEROS y mecanicos bien retribuidos. SIRVIENTA, se precisa. SOLDADORES para carrocerías, se precisan. SIRVIENTA, se necesita para poca familia. SE NECESITAN pinches y aprendices para aprender oficio de porvenir. PLONES, se necesitan. ASISTENTA con informes, necesario por la tarde. APRENDIZ 3.º año, especializado en el ramo automovilístico.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIRVIENTA, se necesita. SIRVIENTA para poca familia, se necesita en Mola. ASISTENTA acompañe señora anciana, preciso. ALBAÑILES y peones, se necesitan para Vitoria. ANA de 23 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de la criatura. APRENDIZ de traje de 2.º o 3.º año, se precisa. SIRVIENTA joven, se necesita con informes para señora sola. SIRVIENTA, se necesita para dos señoras. SIRVIENTA, se necesita. SIRVIENTA para 3 de familia, se necesita. AJUSTADORES de 2.º y 3.º, se precisan. OBREROS que sepan hacer mosaico, se necesitan. COMPRA ZINC, compra Beorglegit. CAPARIONES, compro cautado. FINCAS BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. BLAZQUEZ vende pisos centricos llaves en mano, gastos mínimos. BLAZQUEZ vende 4 pisos juntos o por unidades. BLAZQUEZ vende solares magníficos dentro del radio de la población, y finca en carretera de Soria, con 122 metros frente, precio muy asequible. CASA de 5 pisos y almacén, se vende entera o por pisos. CASA planta baja y trozo de huerta, vende Manuel Mendizábal, en Rincon de Soto.

GANADOS

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden junto a la Ermita del Cristo OVEJAS, 80, con sus corrales, vende Maximo Espinosa, en Ausejo. OVEJAS, 60, con sus corderos, vende Miguel Ezquerro, en Ausejo. NOVILLO de un año, de buena raza, vende Gonzalo Mahave, en Cañas. VACA superior en días de parir tercer parto, vende Bienvenido González, en Castañares de Rioja. FULGA BLANCA de la mejor calidad y piensos avícolas, Av. Navarra, 14, Santiago Zulueta. FOLLIAS seleccionadas Leghorn, plena puesta, se venden en la Ermita del Cristo, frente a la Ermita, Telf. 1291. VACA con 37 l., vende con su ternero, Tomás Garrido, en Fuemmayer. CANARIOS haita y periquitos, se venden. Av. Colon, 25. Bar Colon. Teléfono 20-14. FOLLIAS Rhodes, postura elevada, carne excelente, peso máximo. Granja Rioja, Vara de Rey, 41. Teléfono 1599. OVEJAS, vende 60 jóvenes, perro de ganado y novilla, Hilario Pérez, en El Redal. FOLLAS Leghorn e hibridas de 9 meses, en plena postura, se venden por no poder atenderlas. Felix, Av. Ballén, 29. Pca. NOVILLA del 2.º parto, vende su ternera, Carmelo Sasea, en Fuemmayer. NOVILLAS, vende dos Cancio Casts, en Lardero. HUÉSPEDES HABITACION céntrica, piso bajo, deseó. Razon, N. Rioja. SE DESEAN DOS pension completa, como en familia. Quielpe de Llano, 11, 1.º dcha. PÉRDIDAS Caña de pescar metálica, extraviada en el trayecto de Islasana a Logroño. Gratificarán su entrega en Cine Diana.

TRASPASOS

BLAZQUEZ vende negocio con gran nombre hecho, extensa y sana clientela, instalado en el mejor sitio de Logroño, con organización completa y gran crédito comercial, por no poderlo atender. Abstenerse curiosos, necesario capital. Informes, Calvo Sotelo, 16. CARNICERIA, se traspasa por poca renta, buena clientela. Razon, Nueva Rioja. SE VENDE fabrica de asear maderas en Santo Domingo por cambiar residencia el propietario. Magnifico emplazamiento, instalaciones modernas, producción bien colocada, plantilla obreros reducida, facilidades de pago. Razon, en Santo Domingo de la Calzada, Sr. Moreno. Teléfono 26 (Apartado 7). SE TRASPASA el magnifico almacen de carbones de Vara de Rey, 25. De 200 m.2, a dos calles, poco renta, sitio inmejorable, junto a la nueva Alhondiga y estación. Razon, A. Sanchez, C. Sotelo 9, 2.º dcha. MARTINEZ traspasa industria única en la provincia, por no poderla atender. Breton, 14. Teléfono 1184. MARTINEZ se encarga de compras y ventas de fincas, traspasos, y administra toda clase de fincas y negocios en general. Breton, 14, 1.º Telf. 1184. CONFITERIA y ultramarinos, buena clientela, local apropiado para almacen de cualquier negocio, se traspasa por no poderlo atender, con existencias o sin ellas. Santiago Pozo, en Santo Domingo de la Calzada. POZA hoy puede ofrecerte en traspaso regia tienda en monumental esquina, escaparates a dos calles, con mostrador, precio de regalo, cedo en 12.500 pesetas; sitio de mucho tránsito y comercial. Vea a Poza. Gral. Mola, 33, 1.º, coledado. EN LO MAS céntrico de Santo Domingo de la Calzada, Poza le cederá en traspaso preciosa tienda, propia ml negocios. Facil dar al que lo tome vivienda. Más datos, Poza, A. coledado. Gral. Mola, 33, 1.º.

VEHICULOS

MOTOS usadas, Guzzi 65 c. c., M. V. 150 e c. Gopegui. Loerono CAMION de 5 toneladas, con o sin basculante, se compra. Teléfono 2. Carcastillo (Navarra). MOTOCICLETAS M. V., cuatro velocidades. Batería, 150 c.c. 12 y 18 meses. Gopegui. COCHE Citroen 5 H.P., buen de todo, se vende. Razon, Talleres Modernos, en Haro. COCHE de niño y moises, se venden, todo casi nuevo. Verlo en Calzado Calles. Hermanos Moroy, 1. CAMION "Federal" de 5 toneladas, con volquete basculante, buenas condiciones y bien de ruedas, se vende. Razon, Garaje Vda. de M. Nogués, Santo Domingo de la Calzada. D. K. W de chapa origen, se vende. Garaje Elias, Telf. 3338. PEUGEOT magnifico, modelo 601, 16 H.P., frenos hidraulicos, 7 plazas, barato. Tlno. 5724, Pamplona. PACKARD "Clippers" 6 cilindros, 4 plazas 26 H.P., vende Alfonso Sevilla, en Arnedo. TRACTORES alemanes Diesel 40 C.V., entrega inmediata. Vidaurreta y Cia., S. A., en sus sucursales de Burgos, San Pablo, 20. Teléfono 1863. COCHE NIÑO, se vende económico. Cervantes, 3 v. 5. 4.º CAMIONETA B-14, recubierta y bien de ruedas, y coche C-4, propio para camioneta, vende Antonio Solana. Telf. 238, en Calahorra. TRACTOR Dodge K-47, de cinco velocidades adelante, se vende a toda prueba. Razon, Talleres Barquerin, R. Argentina, 40. Telf. 3694, o Transportes Pérez, en Cenicero, Telf. 46. VENTAS PUERTAS y ventanas, se venden, precio económico. Rodríguez Paterna, 24. PELUQUEROS: Se venden tres sillones Triunf. Razon, Leoncio Aldama, Navas, 2. Calahorra.

BATIDORA cilindro con motor

de panadería y carro de varas seminuevo para 2.000 kilos, vende Sixto Rioja, en Castañares de Rioja. TRAJES de primera comunión, nuevos, se venden dos de niño. Cervantes, 17, 1.º. FABRICA industrial para bordados, seminueva, se vende a toda prueba. Tratar, Eduardo Utero, en Quintanar de la Sierra (Burgos). MOTOBOMBA marca C. L., potencia 15 H.P.; dos carros, uno de 4 talandras; un volquete; una prensa de enfardar paja; un trillo mecánico; dos bravants y varios eriseros de labranza, todo en buen uso, vende Andrés Leiva, en Ochanduri. CONTADOR de 40 amperes, 4 hilos; taladro de volante, de mano, bravant y dos vigas de U del n.º 22, 3,70 m. y del 25 de 3,80 m., vende Talleres Medavilla, Ruavieja, 17. TRAJE 1.º comunión, nuevo, se vende. Peluquería María Luisa. TRAJE 1.º comunión, se vende. Mayor, 17, 1.º. SOPANDAS de chocho y 14 gradas de escalera, propias para exterior, vende, Murrieta, 59. TRESILLO confortable, seminuevo, y comedor con lunas, se venden. M. Mata, 14, 3.º dcha. GRUPO electogénico de 4000 w. "Bancok Wilcox" Diesel alterado acopiado Betran Casado y Cia. de 38 kw. pesetas 100.000. Otro de 4000 w. motor "Crosley" gas sobre con diámetro A. E. G. Berlín de 31 kw. pesetas 60.000. vende Sevilla S. A. en Arnedo. RADIO 5 lamparas, se vende barato. Murrieta, 59, 3.º. TRAJE comunión niño, barato, vende Av. Colon, 25, 1.º d. TAPICES bonitos, se venden. Herreras, 54, 1.º, de 11 a 3. VARIOS PALMAS blancas para el Domingo de Ramos, inmenso surtido, a buen precio. Fortunato Redon, Gallarza, 14. VELOS. Un exagerado surtido en redondos, tres pisos, de tul ilusión y cuadrados, desde 300 ptas. Cinturones muy bonitos, modernos y baratos en "El Almacén. Sagasta, 14. REPORTAJES fotograficos de 1.º comunión, etc. Gral. Mola, 104, 4.º. AVISOS Los anuncios para estas columnas, solamente se admiten en la forma siguiente de una cartolina.



NUEVA RIOJA



NUEVES Y
TAPICERIA

Conmemorando un glorioso centenario: SAN IGNACIO DE LOYOLA Retorno y acogida

Por DIEGO OCHAGAVIA

A las mugas orientales de la Rioja llega un Capitán. Su tropa no la componen, como antaño, soldados curtidos en el fragor de lides y batallas, no cubren sus altivas testas con anchos sombreros empenachados de rojas y lirones plumas, ni cuelean espada al cinto; tampoco montan briosos corceles, un bosque de lanzas no sostienen sus brazos, y no se oye el tintineo de las espuelas de sus altas botas, que llevan sobre sí polvo de todos los caminos recogido en el largo y victorioso caminar de España. Sus huertes de hoy se atavian de trajes tales, con sotanas, cuya cintura ciñe banda, no la escarlata del generalato, sino la negra de la penitencia; sus cabezas, en lugar de melenas que ondean al aire, lucen señales de tonsura, y no portan en sus manos otro armamento que un rosario y un libro de rezos.

Porque la legión que, ahora, es su cortejo no pretende triunfos bélicos, ni persigue fines guerreros. Aunque formada para la lucha, su misión es de paz, de afanes del espíritu, más alta y más noble, pues pretende ganar almas en lugar de derrotar cuerpos. Es la Compañía de Jesús e Ignacio de Loyola, su Capitán.

Y a fe que esta mesnada cumplió su cometido, no solo en las lides heroicas de la contrarreforma —para las que fué reclutada—, sino en posteriores días, cuando perseguida, desterrada, licenciada, difamada y en constante y general acoso, resistió impasible las acometidas, no se doblegó, ni pidió cuartel y, sin ceder un solo paso, supo llegar a la final victoria. Dejó sobre el campo —cierto es— esforzados adalides, pero también destacados luchadores, como aquel Francisco Javier, fuerte en espíritu y recto de temperamento, que más que genio e intelecto fué lucha y dinamismo, energía y potencia; porque al genio puede fallarle la inspiración; la inteligencia puede incidir en errores de cálculo; pero, a los elegidos como él, jamás les abandona la carga eléctrica de su fe y de su amor a Dios, que pasa de polo a polo por entre las filas de las que, absortos, entienden su arrolladora y ardorosa palabra.

Al traspasar la frontera regional, la reliquia del Santo, despertando de un sueño de cuatrocientos años, parece cobrar animación y renacer a la vida, como si las brisas de la ribera, nuestro sol y nuestros altos y claros cielos, la caricia blanda de los chopos, que le esperan en militar formación y se inclinan reverentes a su paso, el aire, la luz, y el ambiente, resucitaran antiguos afectos y vivificaran las profundas raíces que unieran, un día, estos sagrados restos con el suelo que, en esta ocasión, pisan sus portadores.

No hemos de entretenernos en relatar los viajes de Inigo de Loyola por los alfarses y a la sazón plaza fuerte de Navarra, en visita a su deudo el duque de Najera, a cuyas banderas se alistó en 1517, cuando era un "mozo lozano y polido, y muy amigo de galas y de traerse bien" —según nos dice Rivadeneyra, y que otras plumas mejores que la nuestra considerarán—, para percibir sumas debidas, que le eran precisas para seguir su ya pensado camino; tampoco su periplo por la Rioja, antecediendo, en días, al séquito del embajador y cardenal Adriano de Utrecht, ya elegido Papa, como Adriano VI, alojado en Logroño, en el hogar de su gran amigo el canonigo de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio don Rodrigo de Cabredo; y ni siquiera nos pararemos a especular sobre posibles entronques del apellido de su madre, doña María Sáez de Balda, con el tan frecuente en nuestra región.

Queremos reflexionar por cuenta propia, y a fuer de independientes, meditamos recor-

riendo —y afirmando— que pese al tiempo transcurrido, en el corazón de Inigo de Loyola se renovarán con motivo de esta visita viejos aprecio y remotas admiraciones hacia la capital riojana. Porque no podrá olvidar —como dice Alonso de Santa Cruz en la crónica del emperador Carlos V— que "los franceses se habían apoderado de Navarra, pasaron el Ebro y atacaron Logroño, defendida por Pero Vélez de Guevara, que se dió tan buena maña, que no solo defendió a los franceses los muros, pero que muchas veces salía fuera a pelear con ellos, que se aposentaron en el Monasterio de San Francisco que está pegado al Muro, y allí combatían la muralla y bombardeaban la fortaleza". Y el Santo añorará días de la misma campaña, cuando sobre las murallas pamplonesas corría un agitar de soldados y los arcabuceros, apostados entre las almenas, lanzaban la muerte con sus lombardas y culebrinas, bajo el trueno pavoroso de sus tiros. Rememorará el momento en que Andrés de Foix aceptó la sumisión de la fortaleza, contra la opinión de un Capitán que no consistió en rendirse, porque su exigente sentido del honor le llevaba a saltar por encima de las razones, a desoír los consejos de la prudencia y a ofrendar bizarramente la vida. Se notará espiritualmente unido con Logroño, que no se abatió, ni él tampoco lo hiciera de no haber sentido sobre sus carnes la quemadura de la bala enemiga que, dándole en una pierna, le derribó al suelo, poniendo fin a tan sobrados excesos de valor y de arrogancia.

Y recreándose en estas efemérides, establecerá paralelismos entre ambas conductas indomables; en la coincidencia de comportamientos y en su heroica tenacidad frente al invasor; sobre la concordancia de los esfuerzos y de la sangre generosamente derramada —rosas claveles que hacen brotar la simpatía—, y un nexo afectivo, entrañable, brotará de la reliquia de San Ignacio para unirle a nuestra ciudad, tanto más estrechamente cuanto por aquella su herida, por la que pudo escaparse el alma y pudo entrar la muerte, penetró la santidad que le llevó a pisar firme por la senda invisible y áspera que hace subir a los altares. Por tales razones, sin duda alguna, sus sagrados restos se sobresaltan al llegar a las lindes de la Rioja, que los recibe con alfombras de sol y girar de campanas que alegrán la acogida. No se habrá extinguido aún el eco de las de Alfaro, cuando empiecen a batir el aire las de Calaborra, avisando que estén a punto las logroñesas de Santa María de la Redonda, porque hoy, el aguerido Capitán, no llega en jornada militar, sino como Santo que atraviesa el suelo patrio sobre caminos de volteos y campaniles.

Un Santo trae siempre a nuestras mentes ideas de perfección y de santimonia que nos lleva a considerarlo en planos superiores, casi imposibles para nosotros, haciéndonos olvidar un poco la historia de su vida, aun cuando —como ocurre con la esforzada y virtuosa del que ahora nos visita— no dejará de ser profundamente humana. Fué un hombre que sintió la acometida de las pasiones, cuyos ojos lloraron lágrimas saladas como tantos otros, que sangra —cuando una bala se adentra en su carne— sangre roja de heridas de hombre, pero que, olvidándose que lo es, halla la verdadera ruta, enciende su fe y nos deja los hitos de sus Ejercicios Espirituales, como jalcones que marcan el sendero a quienes quieren lograr el mismo envidiable fin. Nada de extraño tiene, pues, que con el pretexto de este retorno ignaciano, en las tierras riojanas que pisó y amó, todos los corazones sean campanas en delirio y todas

las campanas corazones delirantes, y que una emoción, intensa y honda, las recorra de punta a punta, haciendo a los clarines que lo anuncien saltar al espacio trozos de almas. La Rioja será en estos días maravillosa y bello tapiz tendido a los pies de los que portan los despojos del Santo Fundador, vestida de fiesta para su recibimiento, con serenas noches coronadas por laureles de triunfo y clamor de plegarias que brotarán incontenibles de lo más recóndito y sincero de nuestros riojanos pechos.

Titulos son los que quedan expuestos, que a nuestro entender modesto justifican una tendencia afectiva y una inclinación emocional. Pero estamos ocupándonos de un Santo esclarecido, y todos los alegatos anteriores se relacionan con hechos vividos, con realidades acedidas y con incidencias de una existencia material. Precisábamos un vínculo espiritual y piadoso que entroncara al Fundador de la Compañía con la gleba regional. Y este enlace, documentalmente probado, lo hallamos en las Ordenanzas referentes a los pobres, hechas en la gupuzcoana villa de Azpeitia por inspiración y con intervención del Santo, contenidas al tomo I de la "Monumentaria Histórica Societates Iesu", Serie IV, Scripta de Sto. Ignacio, que prueban su gran amor al Sol de la Rioja, María de Valvanera, nuestra excelsa Patrona. Y dicen así:

"En la Villa de Azpeitia, a veynete y tres días del mes de Mayo del año (del nacimiento) de nuestro salvador Ihu Xpº, de mil e quinientos e treinta e cinco, estando en la casa del concejo de dicha villa juntos e ayuntados a campana tañida a llamamiento de sus jurados, según costumbre, el concejo, justicia, rregimiento, hombres hijodalgo de la dicha villa... (continúan párrafos que no interesan en esta cuestión, para llegar al que literalmente dice):

Ytem hordenamos e mandamos que ningunos qüestores ni demandadores de ningunos hospitales, ni casas, ni yglesias, desta provincia ni fuera della, no sean osados de pedir ni demandar ningunas limosnas ostiatim, de puerta en puerta, ni en otra manera, en jurisdicción desta villa, sopena que por cada vez que fueren contra el susodicho ayan destar seys días en la cárcel, e por la segunda se les aya de dar cada cincuenta acotes. E mandamos que ningun vecino no le aya de dar ninguna limosna a los sobredichos sopena de cada dos reales por cada vez que se allare e probare haber dado, aplicados por los dichos pobres e su albaque e bacín; e mandamos que esta dicha Ordenanza no se entienda ni se extienda contra los demandadores e qüestores de nuestra Señora de Roncesvalles ni de Balbanera".

Repara bien, lector amigo, en los términos definitivos y draconianos de la prohibición y en la gravedad de las penas impuestas, para calibrar y ponderar el honor de la excepción que nos otorga. ¿Por qué se le concede, en 1535, a la Virgen riojana, y no a la de Montserrat, por ejemplo, que ya conocía por su retiro en la Cueva de Manresa, que en aquellos días estaba en plano de primera actualidad, sobre todo para los que tienen algo que hacer con trabajos de mar y de la cautividad?

Señal inequívoca de una firme y profunda devoción, como en aquel mismo siglo la sintió el poeta logroñés Lope de Zárate, cuando le canto:

En su Ocaso tan luz como en "La en méritos, en gracia [caudalosa, Mar abundante, de virtudes [fuente, En su Ocaso tan luz como en Tan Sol electo, como intacta [rosa".

Por sus merecimientos, por la devoción que se tiene al Santo y por sus afectos para

con lo riojano, un pueblo noble y sincero, batiendo palmas de júbilo, saldrá al encuentro de las sagradas reliquias que, burlando a la muerte, reviven piedad y proclaman santidad, fe ardorosa y fuegos invisibles, que elevan a las almas mas aún que lo hicieran en vida. Y las horas que entre nosotros permanezcan apagarán la sed largo tiempo contenida en espera de este momento, en que se desbordará el entusiasmo y la emoción nublará los ojos. Logroño, marzo de 1956.



Se busca petróleo cerca de Jerez de la Frontera

JEREZ DE LA FRONTERA, 16.— En busca de petróleo han dado comienzo trabajos de sondeo en Villamartin. La torre instalada en la Sierra del Calvario y en Bornos, alcanza una altura superior a los 40 metros. Se recuerda en esta comarca que ya en 1906 se halló petróleo en Villamartin, donde se profundizó hasta 300 metros, obteniéndose 25 litros diariamente. Aquellos sondeos fueron paralizados por el profesor Gavala, quien hizo un estudio geológico de la zona y manifestó que había petróleo en la comprendida entre Arcos, Espera, Bornos y Villamartin.

Comedor de goma peligroso

TOKIO, 16.— La Policía japonesa ha detenido a Hideo Minegishi, un cantero de 23 años de edad, que asegura haberse aficionado a comer caucho. Dice que empezó a comerlo desde niño. Durante una crisis emocional —afirma el periódico "Mainichi"— robó y comió tantas botas de goma, cámaras y cubiertas de bicicleta, que la aldea en que se encontraba padeció escasez de esos artículos. En una ocasión originó una catástrofe ferroviaria porque se comió los forros de goma del freno de aire comprimido.—(Efe.)

La conferencia internacional del trigo toca a su fin

GINEBRA, 16.—La Conferencia Internacional del Trigo, que se celebra en esta ciudad con asistencia de delegados y observadores de setenta naciones, se acerca a su fase final.

Las sesiones, destinadas a conseguir un nuevo acuerdo que sustituya al en vigor desde hace tres años y que expira el 31 de julio próximo, se han venido celebrando dentro de un secreto absoluto desde hace cerca de un mes.

Se trata de la mayor conferencia de esta índole que jamás se haya celebrado. A ella asiste Argentina por primera vez, y Uruguay, que hasta hace muy poco tiempo no ha conseguido un expediente de trigo exportable.

A pesar del secreto con que se siguen las conversaciones, circulan rumores persistentes según los cuales los cuarenta países importadores que asisten han ofrecido coaligarse para adquirir una cantidad de trigo tal que asegure el éxito a la conferencia.—(Efe.)

Queréis mejorar vuestras cualidades profesionales? Queréis cooperar al engrandecimiento de la industria nacional? Solicita tu inclusión en el Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera, acudiendo a la Sección de Centros de Trabajo.

Aprendiz, Empresario. Para mejorar el nivel de vida es indispensable el nivel de producción. El décimo Concurso de Formación Profesional es el medio para realizar vuestros deseos.

Nuevas esperanzas en la lucha contra la poliomielititis

CHICAGO, 16.—El trabajo de un grupo de investigadores neoyorquinos y californianos, publicado en el último número del "Journal of the American Medical Association", ofrece nuevas esperanzas de que algún día los niños del mundo puedan quedar protegidos contra la poliomielititis con sólo tomar unos seilos o unas cucharadas de líquido.

El trabajo en cuestión relata cómo los investigadores probaron dos tipos de virus activos de opilón en 225 niños de una institución estatal para retrasados mentales, después de obtenido el oportuno permiso de los padres de los niños. Un tipo de virus se administró en forma de seilos, y el otro en forma líquida. Ninguno de los niños soportaría la experiencia ha revelado indicios de poliomielititis, después de que les fueron administrados los virus debilitados.—(Efe.)

Antena de Madrid

(Crónica del director de "Argos" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico)

UN ALCALDE MODELO DE LOS DE ESPAÑA



Una vez más —sus viajes a Madrid son frecuentes, pues hay muchos paillos que tocar

en los organismos centrales— hemos tenido la satisfacción de saludar en Madrid al que puede considerarse como un alcalde modelo de los de España: don Alfonso Molina, de La Coruña. Otras veces le hemos visto aquí de paso o de regreso de capitales extranjeras, pues todo le parece poco para recoger enseñanzas y orientaciones que pueda aplicar a su adorada ciudad gallega.

Es el amigo Molina un personaje popular en toda España. En todas partes tiene amigos. Su trato es abierto, afable, simpático. ¡Y con qué buen humor para las bromas! Sobre todo las dirigidas a su emperdenida soltería. Claro que es joven y cuando menos lo pensemos puede darnos «un buen día». Mas lo cortés no qu-

ta a lo valiente. Y Molina, tan sencillo, tan comunicativo y tan afectuoso, no sólo es querido como amigo, sino respetado como alcalde. ¡Y qué buen alcalde!

Los años de su mandato los va contando por las visitas que le hace el Caudillo cuando va a pasar unos días de bien merecido descanso al Pazo de M. Irás. Franco gusta de deambular con el alcalde por las calles corruesas, para recrearse en sus progresos, para comprobar los nuevos avances urbanos, las mejoras que el activo y entusiasta alcalde va mostrando en cada visita anual. Son ya nueve años y siempre, en cada uno, encuentra el Caudillo un nuevo motivo de complacencia en su querida ciudad gallega. Cuando le preguntamos al señor Molina cuál es su mejor obra, nos contesta: «La Coruña, la ciudad entera».

DEL GRECO A PICASSO, EN LA PINTURA DE GUAYASAMIN

El triunfador de la II Bial Hispanoamericana, en Barcelona, expone sus oleos ahora en el Ateneo de Madrid. El ecuatoriano Oswaldo Guayasamin, a sus 36 años, se ha colocado en la cima de los pintores americanos y de los mejores del mundo. Empezó a los diez años de edad. Ha ido pasando por la pintura de El Greco, Goya, Solana, Orozco y Picasso, para volver al primitivismo, al hombre, el hombre universal, sin tiempos, sin espacios y sin fronteras.

Lleva producidas unos tres mil obras pero muchas no han salido de su estudio. Si no le gustan, las arrincona. No aprovecha los lienzos para volver a pintar sobre ellos. Su gran poema pictórico es el conjunto «El camino del llanto», de más de un centenar de cuadros. En Madrid expone treinta y tres óleos. Algunos cuadros, como su predilecto «Origen», le ha costado seis meses de trabajo. O res, sobre todo los retratos, los pinta en unos minutos.

Para cada composición hace a veces hasta trescientos apuntes o bocetos. Sigue un proceso intelectual para plantear las obras; después, la realización es espontánea. El cubismo —ha dicho— es la ordenación de las formas en el espacio. El arte abstracto es la libertad más fuerte de las formas y los colores. Al principio quienes más le impresionaron fueron el Greco y Goya; ahora Picasso. El mundo pictórico está bajo la influencia picassiana, pero hay que buscar la liberación.

LA FINCA «LA CALANDRIA», PARA EL MOVIMIENTO «UN MUNDO MEJOR»

La hermosa finca del Real Sitio de la Granja de San Ildefonso, que las Asociaciones españolas han ofrecido a su Santidad como casa para el Movimiento «Un Mundo Mejor», que el Papa inspiró y que realiza el Padre Lombardi, tiene un nombre pintoresco. En el edificio hubo una fabrica de hilad s, entre cuyos elementos figuraba un cilindro hueco de madera denominada calandria, que al moverse producía mucho ruido, por lo que, relacionando el nombre y el sonido con las del ave cantarina, el pueblo empezó a llamarle casa de la calandria.

Además de estos fines industriales, el hermoso edificio ha sido convento de religiosas y últimamente hotel moderno. Estas instalaciones resultan muy favorables para el nuevo destino que va a dársele, pues tiene cincuenta habitaciones y departamentos de varias piezas, cien camas y locales de conferencias y para los demás servicios de una casa de ejercicios, además de una hectárea de jardín, con elevadas tapas, igualmente muy apropiado para la vida de estudio y recreo gimnástico.

Desde esta casa, tan próxima a Madrid, se dirigirá el movimiento «Un Mundo Mejor» en toda España. Es la Casa de Pio XII en la católica tierra española. El cuartel general en el que se formarán los mandos de la gran cruzada. Donde recibirán instrucción y aliento los religiosos y los seglares que con estilo moderno, con alegría y entusiasmo, trabajarán por la renovación de la vida cristiana, por el mejoramiento de las costumbres, por la convivencia y la paz social, por la hermandad entre los hombres. El mejor regalo que la España católica podía hacerle al Pío XII del mundo Mejor.

†
EL SEÑOR

D. Pedro de Miguel Fernández

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 82 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Sus apenados: esposa, doña Sinfarosa Sáenz; hijos, don Domingo, don Matías, doña Magdalena (Maestra nacional), don Bonifacio, doña Josefa (Maestra nacional), don Manuel y don Pedro; hijas políticas, doña Juliana Rodríguez, doña Angelita Gil, doña Carmen Abad, doña Ana-Maria Alvarez y doña Encarnita Sanchez; hermanos, doña Petra y don Andrés (ausentes); hermanos políticos, doña Faustina Sáenz, don Pedro Martínez y doña Pilar González (ausentes); nietos, sobrinos, primos y demás familia, y la Razon Social MIGUEL HERMANOS, S. L., ruegan una oración por su alma.

Logroño, 17 marzo 1956.

IGLESIA PARROQUIAL. — Santa María de Palacio.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. — HCY, SABADO, a las ONCE.
CASA MORTUORIA. — Avenida del 12 Ligeró, 20.

†

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Casilda Díez Aliende

(Vda. de don Julián Larrea)

FALLECIO EN NAJERA EL 24 DE MARZO DE 1955
habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados: hijos, señorita María Anunciación, doña Blanca y don Julián; hijos políticos, don Amancio Pérez y doña Ascension Ibáñez, y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia al CABO DE AÑO que tendrá lugar el día 19, a las 4 de la tarde, y el día 20, a las 10'30 de la mañana, en la Iglesia de Santa Cruz.

Y TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Julián Larrea Rodríguez

(Industrial mecánico) FALLECIO EN NAJERA EL 8 DE MARZO DE 1953
habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus hijos arriba nombrados ruegan una oración por su alma y la asistencia a las MISAS que se celebrarán en Najera el día 21, a las 7 y 8, en Santa María la Real; a las 7'30 en el Santo Hospital; a las 9 en Santa Clara; a las 9'30 en la Santa Cruz, y a las 8 en el Monasterio de Valvanera, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos Najera, 17 marzo 1956.